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ПРОМЕНА ПОРЕСКОГ ПЕРИОДА НА ЗАХТЕВ ОБВЕЗНИКА  
ПДВ – ИЗМЕНА И ДОПУНЕ ПРАВИЛНИКА  

О ПОРЕЗУ НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 101/24 од 
20.12.2024. го ди не об ја вљен је Пра вил ник о из ме ни 
и до пу на ма Пра вил ни ка о по ре зу на до да ту вред ност 
(у да љем тек сту: Пра вил ник о из ме ни и до пу на ма) 
ко ји сту па на сна гу да ном об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном 
гла сни ку РС“, тј. сту па на сна гу и при ме њу је се од  
20. де цем бра 2024. го ди не. Из ме на и до пу не по ве за-
не су са тро ме сеч ним об ве зни ци ма ПДВ ко ји же ле да 
по ста ну ме сеч ни об ве зни ци ПДВ.

Чла ном 48. став 2. За ко на о по ре зу на до да ту 
вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … и 
94/04 – у да љем тек сту: ЗПДВ) про пи са но је да је за 
об ве зни ка ко ји је у прет ход них 12 ме се ци оства рио 
уку пан про мет ма њи од 50.000.000 ди на ра по ре ски 
пе ри од за ко ји се об ра чу на ва ПДВ, пре да је по ре ска 
при ја ва и пла ћа ПДВ ка лен дар ско тро ме сеч је, осим 
за об ве зни ка из чла на 36а овог за ко на.

По след њим из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу 
на до да ту вред ност, о ко ји ма смо пи са ли у ПС 20/24, 
из ме ђу оста лог, про пи са но је да об ве зник ПДВ ко ји 
ис пу ња ва за кон ске усло ве да бу де квар тал ни (тро ме сеч-
ни) об ве зник ПДВ, мо же да под не се по ре ском ор га ну 
зах тев за про ме ну по ре ског пе ри о да у ка лен дар-
ски ме сец, по чев од 20. де цем бра за кључ но са 31. 
де цем бром те ку ће ка лен дар ске го ди не за на ред ну 
ка лен дар ску го ди ну и да се та од ред ба при ме њу-
је већ од 20. де цем бра 2024. го ди не. Том при ли ком 
на зна че но је да ће прет ход но на ве де но би ти бли же 
уре ђе но од го ва ра ју ћим под за кон ским ак том.

Упра во је прет ход но уре ђе но Пра вил ни ком о 
из ме ни и до пу на ма. На и ме, у по сто је ћи Пра вил ник 
о по ре зу на до да ту вред ност до дат је члан 258а ко ји 
се од но си на по сту пак про ме не по ре ског пе ри о да за 

тро ме сеч ног об ве зни ка ПДВ ко ји же ли да по ста не 
ме сеч ни об ве зник ПДВ.

Но вим чла ном 258а Пра вил ни ка о по ре зу на до-
да ту вред ност про пи са но је да об ве зник ПДВ за ко јег 
је по ре ски пе ри од ка лен дар ско тро ме сеч је (у скла ду 
са чла ном 48. став 2. ЗПДВ) мо же да под не се по ре-
ском ор га ну зах тев за про ме ну по ре ског пе ри о да у 
ка лен дар ски ме сец, по чев од 20. де цем бра за кључ но 
са 31. де цем бром те ку ће го ди не за на ред ну ка лен-
дар ску го ди ну.

Пре ма то ме, уко ли ко тро ме сеч ни об ве зник ПДВ 
же ли да по ста не ме сеч ни об ве зник ПДВ, по треб но је 
да под не се од го ва ра ју ћи зах тев по ре ском ор га ну. Тај 
зах тев под но си се ис кљу чи во од 20. де цем бра за-
кључ но са 31. де цем бром те ку ће го ди не за на ред ну 
ка лен дар ску го ди ну.

Об ве зни ци ПДВ ко ји ма је по ре ски пе ри од 
ка лен дар ско тро ме сеч је и ко ји ис пу ња ва ју за кон ске 
усло ве да оста ну тро ме сеч ни об ве зни ци ПДВ, уко-
ли ко же ле да про ме не по ре ски пе ри од на на чин 
да им он за 2025. го ди ну бу де ка лен дар ски ме сец, 
то мо гу да учи не под но ше њем зах те ва по ре ском 
ор га ну ис кљу чи во у пе ри о ду од 20.12.2024. го ди не 
за кључ но са 31.12.2024. го ди не.

Зах тев за про ме ну по ре ског пе ри о да под но си се 
по ре ском ор га ну у елек трон ској фор ми, пре ко пор-
та ла еПо ре зи (www.purs.gov.rs/e-po re zi/por tal.html). По 
ула ску на овај пор тал, по треб но је при сту пи ти кар ти ци 
„ПДВ Ре ги стар“ и као вр сту при ја ве ода бра ти оп ци ју 
„3“ – ЗахтевзаизменуподатакауевиденцијиПДВ и 
по том у де лу „Про ме на по ре ског пе ри о да“ ода бра ти 
оп ци ју „2“ – чл.48.ст.5.Закона.



 

ПОДЕЛА ПРЕТХОДНОГ ПОРЕЗА И СРАЗМЕРНИ ПОРЕСКИ  
ОДБИТАК НА КРАЈУ 2024. ГОДИНЕ

Об ве зни ци ПДВ ко ји ко ри сте на ба вље на до бра и 
при мље не услу ге за по тре бе оба вља ња де лат но сти са 
пра вом на од би так прет ход ног по ре за, али и за по тре бе 
де лат но сти за ко је не ма ју пра во од бит ка прет ход ног 
по ре за, ду жни су да из вр ше по де лу прет ход ног по ре за 
на део ко ји има ју пра во да од би ју и на део ко ји не ма ју 
пра во да од би ју од ПДВ ко ји ду гу ју.

Ти пи чан при мер прет ход но на ве де ног од но сио 
би се на об ве зни ка ко ји оба вља де лат ност за ко ју 
има пра во од бит ка прет ход ног по ре за, али по ред те 
де лат но сти оба вља и дру ге де лат но сти за ко је не ма 
пра во од бит ка прет ход ног по ре за, на при мер, да је 
по зај ми це дру гим ли ци ма (фи зич ким, или прав ним, 
из да је не по крет но сти – ста но ве за стам бе не по тре бе, 
да је зе мљи ште у за куп итд.

Овај об ве зник, бу ду ћи да оба вља и де лат но сти из 
чла на 25. За ко на о по ре зу на до да ту вред ност („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … и 94/24 – у да љем 
тек сту: ЗПДВ), не ма пра во на од би так прет ход ног 
по ре за по осно ву на бав ки ко је вр ши за по тре бе тих 
де лат но сти. Исто се од но си и на си ту а ци ју ка да је по 
осно ву ових де лат но сти ме сто про ме та, у скла ду са 
ЗПДВ, у ино стран ству, такође не би имао пра во од-
бит ка прет ход ног по ре за.

Чла ном 30. ЗПДВ про пи са на је оба ве за за овог 
об ве зни ка ПДВ да из вр ши по де лу прет ход ног по ре за 
на део ко ји има пра во да од би је и део ко ји не ма пра во 
да од би је од ПДВ ко ји ду гу је, има ју ћи у ви ду де лат но-
сти ко је оба вља у сми слу пра ва на од би так прет ход ног 
по ре за. Ова оба ве за, у на че лу, уко ли ко су ис пу ње ни 
од ре ђе ни усло ви, по сто ји за сва ки по ре ски пе ри од 
у то ку ка лен дар ске го ди не. Ако се подела претходног 
пореза врши уз примену процента сразмерног пореског 
одбитка, ис прав ка сра змер ног по ре ског од бит ка врши 
се у последњем пореском периоду календарске године 
при ме ном про цен та сра змер ног по ре ског од бит ка на 

из нос прет ход ног по ре за из свих по ре ских пе ри о да у 
ка лен дар ској го ди ни.

У овом члан ку, у на став ку, пи ше мо де таљ но о 
овој оба ве зи об ве зни ка ПДВ, ка ко у то ку ка лен дар-
ске го ди не, та ко и на са мом кра ју го ди не (по след њем 
по ре ском пе ри о ду).

Скре ће мо па жњу на то да ве ли ки број об-
ве зни ка ПДВ мо же има ти и има оба ве зу утвр-
ђи ва ња сра змер ног по ре ског од бит ка у то ку 
од ре ђе не ка лен дар ске го ди не (и на кра ју исте), а да 
услед недовољног познавања прописа ту обавезу 
не испуњава. Та оба ве за по сле ди ца је то га што се у 
то ку го ди не вр ше про ме ти за ко је по сто ји пра во на 
од би так прет ход ног по ре за, али и про ме ти за ко је 
не по сто ји пра во на од би так прет ход ног по ре за.

1. ПОДЕЛА ПРЕТХОДНОГ ПОРЕЗА ПРЕМА 
ЕКОНОМСКОЈ ПРИПАДНОСТИ

Већ смо на ве ли да ако об ве зник ПДВ ко ри сти 
ис по ру че на или уве зе на до бра или при ма услу ге, 
за по тре бе сво је де лат но сти, да би из вр шио про мет 
до ба ра  и услу га за ко ји по сто ји пра во на од би так 
прет ход ног по ре за, као и за про мет до ба ра и услу га 
за ко ји не по сто ји пра во на од би так прет ход ног по ре-
за, ду жан је да из вр ши по де лу прет ход ног по ре за на 
део ко ји има пра во и део ко ји не ма пра во да од би је од 
ПДВ ко ји ду гу је.

У пр вом ко ра ку, он је ду жан да прет ход но на ве-
де ну по де лу претходног пореза из вр ши у скла ду са 
прин ци пом еко ном ске при пад но сти, тј. вр ши по де лу 
прет ход ног по ре за пре ма еко ном ској при пад но сти на 
део ко ји има пра во и део ко ји не ма пра во да од би је од 
ПДВ ко ји ду гу је.

По јам „еко ном ска при пад ност“ ни је де таљ ни је 
уре ђен про пи си ма из обла сти ПДВ, али је по ја шњен 
у ми шље њи ма Ми ни стар ства фи нан си ја (у да љем 



ПОДСЕТНИК НА ОДРЕЂЕНЕ РАДЊЕ У ПРИМЕНИ ПРОПИСА О ПДВ 
НА КРАЈУ 2024. ГОДИНЕ

1. Од 1. јануара 2025. године примењује се  
скраћење рока за евидентирање у систем ПДВ

Пре ма ра ни је ва же ћем ре ше њу (ко је је би ло у 
при ме ни за кључ но са 31. де цем бром 2024. го ди не), 
од ред ба ма чла на 38. став 1. За ко на о по ре зу на до да-
ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … 
и 138/22) би ло је про пи са но да је по ре ски об ве зник, 
ко ји је у прет ход них 12 ме се ци оства рио уку пан про-
мет ве ћи од 8.000.000 ди на ра, ду жан да нај ка сни је до 
ис те ка пр вог ро ка за пре да ју пе ри о дич не по ре ске при-
ја ве под не се еви ден ци о ну при ја ву по ре ском ор га ну.

Из ме ном чла на 38. став 1. на ве де ног за ко на, по чев 
од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, тај рок за еви ден ти ра ње 
у си стем ПДВ скра ћу је се на 5 да на од да на у ко јем је 
„пре стиг нут“ на ве де ни из нос укуп ног про ме та.

На по ми ње мо, ако по ре ски об ве зник не под не се 
еви ден ци о ну при ја ву (Обра зац ЕППДВ) у про пи са ном 
ро ку, он је и да ље мо же под не ти по сле тог ро ка, од но-
сно под не ће је по ре ски ор ган по слу жбе ној ду жно сти.

О им пли ка ци ја ма сти ца ња ста ту са об ве зни ка 
ПДВ на уче сни ке у про ме ту пи са ли смо у члан ку у 
ПС 19и20/21, на стр. 44.

2. Тромесечни порески обвезник може да  
поднесе захтев пореском органу за промену  

пореског периода у календарски месец  
у периоду од 20.12.2024. године закључно  

са 31.12.2024. године за 2025. годину
Пре ма ра ни је ва же ћем ре ше њу (ко је је би ло у 

при ме ни за кључ но са 19. де цем бром 2024. го ди не), 
од ред ба ма чла на 48. став 5. За ко на о по ре зу на до да-
ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, … и 
138/22) би ло је про пи са но да об ве зник ко ји и да ље 
ис пу ња ва усло ве да бу де квар тал ни об ве зник ПДВ, 
мо же да под не се над ле жном по ре ском ор га ну зах тев 
за про ме ну по ре ског пе ри о да у ка лен дар ски ме сец, 
нај ка сни је до 15. ја ну а ра те ку ће ка лен дар ске го ди не (по 

по зи тив ном ре ша ва њу овог зах те ва, об ве зник ПДВ је 
одо бре ни по ре ски пе ри од ко ри стио нај ма ње 12 ме се ци).

Усво је ним из ме на ма на ве де ног за ко на из вр ше на 
је про ме на прет ход но на ве де ног на на чин да се про-
пи су је да по ре ски об ве зник ко ји и да ље ис пу ња ва 
усло ве да бу де ква р тал ни об ве зник ПДВ, мо же да 
под не се по ре ском ор га ну зах тев за про ме ну по ре ског 
пе ри о да у ка лен дар ски ме сец, по чев од 20. де цем бра 
за кључ но са 31. де цем бром те ку ће ка лен дар ске го ди не 
за на ред ну ка лен дар ску го ди ну. Бри са на је од ред ба да 
одо бре ни по ре ски пе ри од тра је нај ма ње 12 ме се ци, 
а из ме ном Пра вил ни ка о по ре зу на до да ту вред ност 
про пи са но је да одо бре ни по ре ски пе ри од тра је 
нај ви ше 12 ме се ци1. Прет ход но на ве де но при ме њу је 
се већ од 20. де цем бра 2024. го ди не, што зна чи да ће 
об ве зни ци ПДВ ко ји ма је по ре ски пе ри од ка лен дар-
ско тро ме сеч је и ко ји ис пу ња ва ју за кон ске усло ве да 
оста ну тро ме сеч ни об ве зни ци ПДВ, уко ли ко же ле да 
про ме не по ре ски пе ри од у ка лен дар ски ме сец по чев 
за 2025. го ди ну, то мо ћи да учи не под но ше њем зах те-
ва по ре ском ор га ну у пе ри о ду од 20.12.2024. го ди не 
за кључ но са 31.12.2024. го ди не.

На и ме, од ред бом чла на 48. став 5. За ко на о по-
ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
84/04, … и 94/24 – у да љем тек сту: ЗПДВ) пред ви ђе но 
је да об ве зник ПДВ чи ји је по ре ски пе ри од ка лен дар-
ско тро ме сеч је (то је об ве зник ко ји је у прет ход них 12 
ме се ци оства рио уку пан про мет ма њи од 50.000.000 
ди на ра), мо же да под не се по ре ском ор га ну зах тев за 
про ме ну по ре ског пе ри о да у ка лен дар ски ме сец, по чев 
од 20. де цем бра за кључ но са 31. де цем бром те ку ће 
го ди не за на ред ну ка лен дар ску го ди ну.

1  О из ме ни Пра вил ни ка о по ре зу на до да ту вред ност по овом 
осно ву да ли смо по се бан чла нак у овом бро ју ча со пи са: Про ме на 
по ре ског пе ри о да на зах тев об ве зни ка ПДВ – из ме на и до пу не 
Пра вил ни ка о по ре зу на до да ту вред ност.



ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ПРАВИЛНИКА О ЈАВНОМ ОБЈАВЉИВАЊУ 
ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 97/2024 од 
28.11.2024. го ди не об ја вљен је Пра вил ник о из ме-
на ма и до пу на ма Пра вил ни ка о усло ви ма и на чи ну 
јав ног об ја вљи ва ња фи нан сиј ских из ве шта ја и во ђе њу 
ре ги стра фи нан сиј ских из ве шта ја (у да љем тек сту: 
Пра вил ни ка о јав ном об ја вљи ва њу ФИ).

Из ме ње не од ре да ба овог пра вил ни ка сту па ју 
на сна гу 1. ја ну а ра 2025. го ди не, што зна чи да ће се 
при ме њи ва ти и при ли ком до ста вља ња ре дов них 
го ди шњих фи нан сиј ских из ве шта ја за 2024. го ди ну 
Аген ци ји за при вред не ре ги стре (у да љем тек сту: 
АПР), као и ван ред них фи нан сиј ских из ве шта ја 
ко ји се са ста вља ју од 1. ја ну а ра 2025. го ди не.

Ра ди се о сле де ћим из ме на ма и до пу на ма:
– Зах тев за ко рек ци ју гре шке у еви ден ци ји об-

ве зни ка;
– До ста вља ње оба ве ште ња о утвр ђе ним не до ста-

ци ма од стра не АПР;
– Упи си ва ње по себ них по да та ка у Ре ги стар фи-

нан сиј ских из ве шта ја;
– Јав но об ја вљи ва ње по да та ка о ли цу од го вор ном 

за са ста вља ње фи нан сиј ских из ве шта ја;
– Јав но об ја вљи ва ње дру гих ин фор ма ци ја;
– Зах тев за за ме ну по себ них по да та ка;
– Са др жај ба зе из вор них фи нан сиј ских из ве шта ја;
– Пру жа ње услу га бо ни те та, и
– Пре ста нак ва же ња оце на бо ни те та, од но сно 

ско рин га.

Захтев за корекцију грешке  
у евиденцији обвезника

Об ве зник до ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта-
ја про ве ра ва пот пу ност и тач ност јав но об ја вље них 
по да та ка из еви ден ци је об ве зни ка, пре до ста вља ња 
фи нан сиј ских из ве шта ја и до ку мен та ци је уз фи нан-
сиј ске из ве шта је (оба ве зу има ју об ве зни ци ре ви зи је) 

и ако ти по да ци ни су пот пу ни и тач ни, од АПР зах те ва 
њи хо ву ко рек ци ју.

Пр ва но ви на је та да се зах тев за ко рек ци ју гре-
шке у еви ден ци ји об ве зни ка, уко ли ко је об ве зник уо чи 
пре до ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја, по чев од 1. 
ја ну а ра 2025. го ди не, упу ћу је АПР до ста вља њем ре-
кла ма ци је пу тем по себ не апли ка ци је Аген ци је ко ја 
се ко ри сти за ажу ри ра ње еви ден ци је об ве зни ка. 

Тех нич ки де та љи око до ста вља ња на ве де не ре-
кла ма ци је би ће по зна ти ка да АПР ову апли ка ци ју 
учи ни до ступ ном.

Достављање обавештења о утврђеним  
недостацима од стране АПР 

Про це ду ра ко ју АПР спро во ди је да ако у по-
ступ ку про ве ре утвр ди да до ста вље ни фи нан сиј ски 
из ве штај ни је пот пун и ра чун ски та чан, од но сно да 
до ку мен та ци ја уз фи нан сиј ске из ве шта је (за ко ју оба-
ве зу до ста вља ња има ју об ве зни ци ре ви зи је) ни је ис-
прав на, Ре ги стар на ин тер нет стра ни ци АПР об ја вљу је 
оба ве ште ње о утвр ђе ним не до ста ци ма. 

До са да шња прак са је би ла да ин фор ма ци ју о оба-
ве ште њу о утвр ђе ним не до ста ци ма Ре ги стар истог да на 
до ста вља об ве зни ку на елек трон ску адре су упи са ну 
у ко ри снич ком про фи лу ли ца ко је је отво ри ло на лог 
у По себ ном ин фор ма ци о ном си сте му Аген ци је, као и 
на елек трон ску адре су за кон ског за ступ ни ка на ве де ну 
у зах те ви ма из чла на 9. став 1, чла на 11. став 2, чла на 
12. став 3, чла на 17. став 2. и чла на 40. Пра вил ни ка.

Из ме ном и до пу ном Пра вил ни ка о јав ном об ја вљи-
ва њу ФИ про пи са но је да �ин фор ма ци ју о оба ве ште њу 
о не до ста ци ма Ре ги стар истог да на до ста вља  на ре ги-
стро ва ну елек трон ску адре су об ве зни ка, елек трон ску 
адре су упи са ну у ко ри снич ком про фи лу ли ца ко је је 
до ста ви ло зах тев пу тем по себ ног ин фор ма ци о ног 
си сте ма Аген ци је, на елек трон ску адре су за кон ског 
за ступ ни ка на ве де ну у зах те ви ма из чла на 9. став 1, 



 

ОБАВЕЗА ПОПИСА ЗАТЕЧЕНИХ ЗАЛИХА ЦИГАРЕТА  
НА ДАН 1. ЈАНУАР 2025. ГОДИНЕ ЗБОГ ПРОМЕНЕ  

ДИНАРСКИХ ИЗНОСА АКЦИЗЕ

Чла ном 31а За ко на о ак ци за ма („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 22/01, … и 94/24 – у да љем тек сту: За кон) 
про пи са но је да је про из во ђач, од но сно уво зник ци-
га ре та ду жан да при сва кој про ме ни из но са ак ци зе на 
ци га ре те, укљу чу ју ћи и про ме ну ми ни мал не ак ци зе на 
ци га ре те на дан при ме не но вог из но са ак ци зе, из вр ши 
по пис за те че них за ли ха ци га ре та (у па кли ца ма) у 
свим скла ди шти ма, осим у ак ци зном скла ди шту.

Сход но тој од ред би, а на осно ву но вих ускла-
ђе них из но са ак ци за ко ји се при ме њу ју од 1. ја ну а-
ра 2025. го ди не, про из во ђа чи, од но сно уво зни ци 
ци га ре та 

ду жни су да на дан 1. ја ну ар 2025. го ди не из вр ше 
по пис за те че них за ли ха ци га ре та (у па кли ца ма) у 
свим скла ди шти ма, осим у ак ци зном скла ди шту.

По пи сна ли ста ко ју са чи ња ва про из во ђач, од-
но сно уво зник ци га ре та са др жи по дат ке о ко ли чи ни 
за те че них за ли ха ци га ре та у скла ди шту, осим у ак ци-
зном скла ди шту, као и по дат ке о ма ло про дај ним це на-
ма ци га ре та за сва ку роб ну мар ку ци га ре та по себ но.

Ва же ћи из но си ак ци за на ци га ре те у 2024. и 
2025. го ди ни су:

Ду ван ске пре ра ђе ви не – ци га ре те из уво за и ци га ре те про из ве де не у зе мљи 
(та риф не озна ке но мен кла ту ре ЦТ 2402 20 10 00 и 2402 20 90 00)

Пе ри од при ме не У скла ђе ни  
из нос ак ци зе

– у пе ри о ду од 1. ја ну а ра до 30. апри ла 2024. го ди не 92,61 дин./пак.

– у пе ри о ду од 1. ма ја до 30. ју на 2024. го ди не 97,70 дин./пак.

– у пе ри о ду од 1. ју ла до 31. де цем бра 2024. го ди не 99,41 дин./пак.

– у пе ри о ду од 1. ја ну а ра до 30. ју на 2025. го ди не 101,12 дин./пак

– у пе ри о ду од 1. ју ла 2025. го ди не 102,83 дин./пак 

Та ко ђе, у скла ду са чла ном 44а  За ко на о ду ва ну 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 101/05, … и 92/23 – у 
да љем тек сту: За кон о ду ва ну), тр го вац на ве ли ко 
ду ван ским про из во ди ма ду жан је да при сва кој про-
ме ни из но са ак ци зе на ци га ре те, укљу чу ју ћи и про ме ну 
ми ни мал не ак ци зе на ци га ре те, у скла ду са про пи си ма 
ко ји ма се ре гу ли ше област ак ци за, на дан при ме не 
но вог из но са ак ци зе из вр ши по пис за те че них за-
ли ха ци га ре та (у па кли ца ма) у свим скла ди шти ма, 
као и да са чи ни из ве штај о оби му про да је ци га ре та 

свим тр гов ци ма на ма ло у по лу го ди шту ко је прет-
хо ди про ме ни из но са ак ци зе по сва кој роб ној мар ки 
ци га ре та по себ но.   

Тр го вац на ве ли ко ду ван ским про из во ди ма ду-
жан је да из ве штај и по пи сне ли сте до ста ви Упра ви 
за ду ван у ро ку од 15 да на од да на из вр ше ног по пи-
са. По пи сна ли ста са ста вља се за сва ког про из во ђа ча, 
од но сно уво зни ка по себ но и са др жи по дат ке о про из-
во ђа чу, од но сно уво зни ку ци га ре та, ма ло про дај ним 



НАБАВКА ПОКЛОН-ЧЕСТИТКИ (ЈЕДНОНАМЕНСКИХ  
И ВИШЕНАМЕНСКИХ ВРЕДНОСНИХ ВАУЧЕРА)  

У ЦИЉУ ЊИХОВОГ ПОКЛАЊАЊА

У овом члан ку пи са ће мо о то ме ка ко по сту па ју 
са по клон-че стит ка ма они ко ји их на ба вља ју да би их 
ис ко ри сти ли за пла ћа ње, би ло да то чи не са мо стал но, 
би ло да их да ју сво јим за по сле ни ма или по слов ним 
парт не ри ма и дру гим ли ци ма. Вр ста и то ко ви до ку-
мен та ци је ко ји пра те про да ју вред но сних ва у че ра, 
об ра чун ПДВ и књи же ња раз ли ку ју се у за ви сно сти 
од то га да ли се ра ди о јед но на мен ским или ви ше-
на мен ским вред но сним ва у че ри ма. У овом члан ку 
на гла сак ће мо ста ви ти на по кла ња ње ви ше на мен ских 
ва у че ра по слов ним парт не ри ма (ре пре зен та ци ја), с 
об зи ром на то да је та кво по сту па ње уо би ча је но и 
нај за сту пље ни је у прак си. 

За оно га ко на ба вља по клон-че стит ке бит но је да 
зна да ли се ра ди о јед но на мен ским или ви ше на мен-
ским вред но сним ва у че ри ма из угла про пи са о ПДВ. 
Ка да се на ба вља ју по клон-че стит ке ко је су јед но на-
мен ски вред но сни ва у че ри, тре ба има ти у ви ду то 
да ис по ру чи лац за њих из да је фи скал ни ра чу ни или 
елек трон ску фак ту ру и да об ра чу на ва од го ва ра ју ћи 
ПДВ том при ли ком, у складу са Законом о порезу на 
додату вредност („Службени гласник РС“, бр. 84/04, 
. . . и 94/24 – у даљем тексту: ЗПДВ). Ка да се из да ју 
ви ше на мен ски вред но сни ва у че ри, фи скал ни ра чу ни 
се не из да ју, а оба ве за из да ва ња елек трон ске фак ту-
ре (у на став ку: ЕФ) по сто ји са мо у слу ча ју ка да се 
вр ши пре нос ви ше на мен ског вред но сног ва у че ра уз 
на кна ду су бјек ту јав ног сек то ра.

О да ва њу по кло на за но во го ди шње и бо жић не 
пра зни ке пи сали смо у ПС 23/24.

У „При вред ном са вет ни ку“, бр. 15 и 16/23 пи-
са ли смо о по клон-че стит ка ма и ва у че ри ма из угла 
оних ко ји их из да ју и/или по мо ћу њих вр ше на пла-
ту за про мет ко ји оба вља ју, а у овом чланку о томе 
пишемо онолико колико је потребно за разумевање 
ове теме из угла оних који их набаваљају да би их 
поклањали.

1. Једнонаменски вредносни ваучери
Ако се на бав ка (ку по ви на) јед но на мен ских вред-

но сних ва у че ра вр ши у ма ло про дај ном об јек ту, про да-
вац, об ве зник ПДВ, из да је фи скал ни ра чун „Про мет 
– Про да ја“ по слов ном су бјек ту (куп цу), а ако се вр ши 
ван ма ло про дај ног об јек та, из да је се ЕФ (су бјек ту 
при ват ног сек то ра, су бјек ту јав ног сек то ра и до бро-
вољ ном ко ри сни ку СЕФ) или ра чун из чла на 42. став 
1. ЗПДВ (ако по слов ни су бјект ни је ко ри сник СЕФ). 

Ка да се на ба вља ју по клон-че стит ке као јед но-
на мен ски вред но сни ва у че ри по мо ћу ко јих мо гу да 
се на ба ве до бра чи ја је тр жи шна вред ност ма ња од 
2.000 ди на ра, без ПДВ, по слов ни су бјект има пра во 
на прет ход ни ПДВ при ли ком њи хо ве на бав ке, јер се 
ра ди о по кло ни ма ма ње вред но сти у сми слу чла на 
чла на 6. став 1. тач ка 4) ЗПДВ (ако се да ју по слов ним 
парт не ри ма, по тен ци јал ним по слов ним парт не ри ма, 
пред став ни ци ма по слов них парт не ра и сл.). То зна чи 
да ако се јед но на мен ски вред но сни ва у чер мо же за-
ме ни ти за до бра чи ји се про мет опо ре зу је по оп штој 
сто пи од 20%, об ве зник ПДВ ко ји их на ба вља има 
пра во на прет ход ни ПДВ ако је но ми нал на вред ност 
ва у че ра 2.399,99 ди на ра, од но сно 2.199,99 ди на ра ако 
се јед но на мен ски вред но сни ва у чер мо же за ме ни ти 
за до бра чи ји се про мет опо ре зу је по сто пи од 10%. 

Уко ли ко ово да ва ње по слов ним парт не ри ма, 
од но сно пред став ни ци ма по слов них парт не ра ис пу-
ња ва услов да се сма тра по кло ном ма ње вред но сти 
(по је ди нач на тр жи шна вред ност ма ња је од 2.000 ди-
на ра, без ПДВ), он да се тај пре нос ва у че ра не сма тра 
про ме том ни из угла про пи са о ПДВ (чла н 6. став 1. 
тач ка 4) ЗПДВ), ни из угла про пи са о фи ска ли за ци ји, 
па не ма оба ве зе из да ва ња фи скал ног ра чу на, ни ти 
би ло ка квог дру гог ПДВ ра чу на, а ако је по слов ни 
су бјект об ве зник ПДВ, он по осно ву на бав ке ва у че ра 
мо же од би ти прет ход ни по рез. 



НОВИ ПАРАМЕТРИ ЗА ОБРАЧУН ЗАРАДА ЗАПОСЛЕНИХ  
ОД 1. ЈАНУАРА 2025. ГОДИНЕ

Од 1. ја ну а ра 2025. го ди не при ме њу ју се но ви 
па ра ме три за об ра чун за ра да за по сле них, и то:

– но ви нео по ре зи ви из нос код утвр ђи ва ња 
по ре за на за ра де од 28.423 ди на ра (уме сто нео по-
ре зи вог из но са од 25.000 ди на ра ко ји се при ме њу је 
за ис пла те за ра да за кључ но са 31.12.2024. го ди не);

– но ва нај ни жа ме сеч на осно ви ца за об ра чун 
со ци јал них до при но са из но си 45.950 ди на ра, док 
нај ви ша ме сеч на осно ви ца из но си 656.425 ди на ра и 
при ме њу ју се за све ис пла те по чев од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не, не за ви сно од то га за ко ји ме сец се ис пла ћу је 
за ра да (осно ви це су об ја вље не у „Слу жбе ном гла сни-
ку РС“, бр. 99/24); 

– но ва ви си на ми ни мал не за ра де из но си 308 
ди нара по рад ном ча су, без по ре за и до при но са (не-
то), об ја вље на је у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 
74/24 и при ме њу је се за све ис пла те за ра да у 2025. 
го ди ни, по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, без об зи ра 
на то за ко ји ме сец се за ра да ис пла ћу је.

При ли ком ис пла та за ра де за ја ну ар 2025. го ди не, 
као и за за о ста ле за ра де из 2024, 2023, 2022, 2021, 
2020, 2019. и 2018. го ди не, по чев од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не при ме њу је се но во по ре ско ума ње ње у из но су 
од 28.423 ди на ра (за ли це ко је ра ди са пу ним рад ним 
вре ме ном). Са дру ге стра не, за ис пла те за о ста лих 
за ра да из 2017. го ди не и ра ни јих го ди на, уко ли ко 
се ис пла ћу ју у 2025. го ди ни, при ме њу је се по ре ско 
ума ње ње од 11.790 ди на ра.

За ра де за по сле них ли ца 
Не о по ре зи ви из нос при ли ком об ра чу на  
по ре за на за ра де 

И спла те за кључ но  
са 31.12.2024.

Ис пла те  
од 1.01.2025.

за ра де из 2025. го ди не
25.000 28.423за о ста ле за ра де из 2024, 2023, 2022, 2021, 2020, 2019. и 

2018. го ди не 
за о ста ле за ра де из 2017. и ра ни јих го ди на 11.790

За ра де за по сле них ли ца 

Но ви па ра ме три за об ра чун за ра да И спла те за кључ но  
са 31.12.2024.

Ис пла те од 1.01.2025. 
без об зи ра на ко ји  
пе ри од се од но се 

Нај ни жа ме сеч на осно ви ца до при но са 40.143 45.950
Нај ви ша ме сеч на осно ви ца до при но са 573.470 656.425
Ми ни мал на це на ра да 271 308



 

50 ПРИВРЕДНИ САВЕТНИК Децембар 2024.

НОВИ ПАРАМЕТРИ ЗА ИСПЛАТЕ ЗАРАДА КВАЛИФИКОВАНИМ 
НОВОЗАПОСЛЕНИМ ЛИЦИМА ПОЧЕВ  

ОД 1. ЈАНУАРА 2025. ГОДИНЕ

1. Послодавци који имају право на коришћење 
олакшице за квалификована  

новозапослена лица у 2025. години
Под се ћа мо на то да су, по чев од 1. ја ну а ра 2023. 

го ди не, из ме ње ни усло ви за ко ри шће ње пра ва на 
олак ши цу за за по шља ва ње ква ли фи ко ва них но во за по-
сле них ли ца из чла на 21ж За ко на о по ре зу на до хо дак 
гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ) и чла на 45ђ За ко на 
о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње (у 
да љем тек сту: ЗДО СО), на на чин да је овај под сти цај 
до кра ја 2025. го ди не до сту пан са мо по сло дав ци ма 
ко ји су на дан 31. де цем бар 2020. го ди не има ли 
нај ви ше 30 за по сле них.1 

Ови по сло дав ци, под про пи са ним усло ви ма, 
олак ши цу мо гу ко ри сти ти за за ра де ис пла ће не ква-
ли фи ко ва ним но во за по сле ним ли ци ма, у пе ри о ду од 
1. ја ну а ра 2023. го ди не за кључ но са 31. де цем бром 
2025. го ди не.

Као број за по сле них на дан 31. де цем бар 2020. 
го ди не ре ле ван тан је број за по сле них ко ји су на тај 
дан би ли при ја вље ни као за по сле на ли ца у еви ден-
ци ји ЦРО СО.  

Ка да је у пи та њу ко ри шће ње пра ва на под сти цај 
за ква ли фи ко ва на но во за по сле на ли ца из чла на 
21ж ЗПДГ и чла на 45ђ ЗДО СО у 2025. го ди ни, 
оп шти усло ви за ко ри шће ње пра ва на под сти цај 
ни су ме ња ни у од но су на 2024. го ди ну, та ко да и 
у 2025. го ди ни, под сти цај мо гу ко ри сти ти са мо 
по сло дав ци ко ји су на дан 31. де цем бар 2020. 
го ди не има ли нај ви ше 30 за по сле них.

За  ко ри шће ње под сти ца ја ни је битан број за-
по сле них код по сло дав ца у 2025. го ди ни, већ број 
за по сле них ко је је по сло да вац имао на дан 31. де-

1  Реч је о по сло дав цу ко ји је на про пи са ни да тум имао ма ње од 
30 или тач но 30 за по сле них.

цем бар 2020. го ди не. Ово прак тич но зна чи да по-
сло да вац у 2025. го ди ни мо же има ти и ви ше од 30 
за по сле них и ко ри сти ти пра во на под сти цај, уко ли ко 
је на дан 31. де цем бар 2020. го ди не имао нај ви ше 30 
за по сле них. Са дру ге стра не, уко ли ко у 2025. го ди ни 
по сло да вац има ма ње од 30 за по сле них, али је на дан 
31. де цем бар 2020. имао ви ше од 30 за по сле них, у 
2025. го ди ни (као и у прет ход ној 2024. го ди ни) не ма 
пра во на ко ри шће ње ове олак ши це.

Уко ли ко је услов у по гле ду бро ја за по сле них на 
дан 31. де цем бар 2020. го ди не ис пу њен (по сло да-
вац је на овај да тум имао нај ви ше 30 за по сле них), 
по сло дав ци ко ји већ ко ри сте пра во на олак ши цу 
за ква ли фи ко ва на но во за по сле на ли ца, мо гу на-
ста ви ти да је ко ри сте и у 2025. го ди ни (до кра ја 
2025. го ди не), ка ко за ква ли фи ко ва на но во за по сле-
на ли ца ко ја већ има ју у рад ном од но су, та ко и за 
ква ли фи ко ва на но во за по сле на ли ца са ко ји ма ће 
за сни ва ти рад ни од нос у 2025. го ди ни (под прет по-
став ком да ис пу ња ва ју и оста ле про пи са не усло ве 
за ко ри шће ње под сти ца ја).

Под се ћа мо, ова ли ца за др жа ва ју јед ном сте че-
ни ста тус ква ли фи ко ва ног но во за по сле ног ли ца за 
све вре ме тра ја ња пра ва на олак ши цу и евен ту ал на 
про ме на по сло да ва ца у то ку тра ја ња олак ши це ни је 
зна чај на за њи хов ста тус ква ли фи ко ва ног но во за-
по сле ног ко ји су ини ци јал но сте кла за сни ва њем 
рад ног од но са у скла ду са чла ном 21ж ЗПДГ, од но-
сно 45ђ ЗДО СО, о че му је да то ту ма че ње МФИН, 
бр. 011-00-59/2020-04 од 11.02.2020, ко је смо об-
ја ви ли у ПС 7/20, на стр. 99. Другим речима, они 
право на ову олакшицу носе са собом па се она 
може користити од стране наредног послодавца.

По ред усло ва ко ји се од но си на број за по сле них 
на дан 31. де цем бар 2020. го ди не, за ко ри шће ње пра ва 
на под сти цај по треб но је да бу ду ис пу ње ни и дру ги 



НОВИ ПАРАМЕТРИ ЗА ОБРАЧУН ДОПРИНОСА  
ЗА РАДНО АНГАЖОВАНЕ ОСНИВАЧЕ КОЈИ НИСУ ЗАСНОВАЛИ 

РАДНИ ОДНОС СА СВОЈИМ ДРУШТВОМ ПОЧЕВ  
ОД 1. ЈАНУАРА 2025. ГОДИНЕ

Од ред бом чла на 23. став 1. ЗДО СО уре ђе но је 
да је осно ви ца до при но са за осни ва че, од но сно 
чла но ве при вред ног дру штва (ко ји ни су за сно ва ли 
рад ни од нос са сво јим дру штвом) нај ма ње нај ни жа 
ме сеч на осно ви ца из чла на 37. тог за ко на. 

Но ва нај ни жа осно ви ца ко ја се при ме њу је од 1. 
ја ну а ра 2025. го ди не из но си 45.950 ди на ра, док је 
но ва нај ви ша осно ви ца утвр ђе на у из но су од 656.425 
ди на ра. 

Про ме на у нај ни жој ме сеч ној осно ви ци до при-
но са ути че и на об ра чун до при но са за осни ва че ко ји 
су рад но ан га жо ва ни у свом при вред ном дру штву 
без за сни ва ња рад ног од но са, при че му ће се но ва 
нај ни жа осно ви ца до при но са од 45.950 ди на ра 
при ме њи ва ти по чев од оба ве зе за ме сец ја ну ар 2025. 
го ди не, о че му об ја шње ња да је мо у на став ку тек ста.

Осни вач, од но сно члан при вред ног дру штва сво-
јом од лу ком утвр ђу је ви си ну осно ви це за пла ћа ње 
со ци јал них до при но са, с тим да ме сеч на осно ви ца 
не мо же би ти ни жа од про пи са не нај ни же ме сеч не 
осно ви це.

Ако је члан при вред ног дру штва со ци јал но 
оси гу ран по дру гом осно ву (нпр., у рад ном од но су 
је код дру гог по сло дав ца или је пен зи о нер), на утвр-
ђе ну осно ви цу при вред но дру штво об ра чу на ва са мо 
до при нос за ПИО. 

Са дру ге стра не, уко ли ко члан ни је со ци јал но 
оси гу ран по дру гом осно ву, при вред но дру штво 
об ра чу на ва до при но се за ПИО, здрав стве но оси-
гу ра ње и оси гу ра ње за слу чај не за по сле но сти. 

Пре ма од ред би ста ва 3. чла на 60. ЗДО СО, со ци-
јал ни до при но си ко је при вред но дру штво об ра чу на ва 
и пла ћа за осни ва ча, од но сно чла на дру штва нај ма ње 
на нај ни жу ме сеч ну осно ви цу, пла ћа ју се нај ка сни је 
до 15. у ме се цу за прет ход ни ме сец, до ко јег да ту ма 
се под но си и елек трон ска ПП ОД–О. 

О оба ве зном со ци јал ном оси гу ра њу осни ва ча, 
од но сно чла но ва при вред ног дру штва пи са ли смо у 
ПС 17/21.

1. Обрачун доприноса за оснивача  
за децембар 2024. године који се плаћа  

до 15. јануара 2025. године
У окви ру Kорисничког упут ства за по пу ња ва ње 

и под но ше ње по ре ске при ја ве на Обра сцу ПП ОД-О 
да те су ин струк ци је, пре ма ко ји ма се:

– об ра чун до при но са за осни ва че вр ши по сто па-
ма до при но са за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње „које
суважећеуобрачунскомпериодууписаномупоље
1.2“, при че му се, пре ма ис тој ин струк ци ји, у поље
1.2Обрачунскипериод упи су је „месецигодиназа
којисевршиобрачунавањедоприносазаосниваче,
односночлановепривредногдруштва“;

– код утвр ђи ва ња нај ни же, од но сно нај ви ше 
ме сеч не осно ви це до при но са при ме њу ју нај ни жа, 
од но сно нај ви ша осно ви ца до при но са„којајева
жећанапоследњиданобрачунскогпериодазакоји
сеподносипријава“,а не на осно ви цу ко ја ва жи у 
ме се цу у ко јем се вр ше об ра чун и упла та со ци јал них 
до при но са.

До слов ном при ме ном ових ин струк ци ја при-
ли ком под но ше ња по ре ске при ја ве на Обра сцу 
ПП ОД-О за ме сец де цем бар 2024. го ди не нај ка-
сни је до 15. ја ну а ра 2025. го ди не, до при но си се 
об ра чу на ва ју на ста ру нај ни жу ме сеч ну осно ви цу 
у из но су од 40.143 ди на ра ко ја ва жи за ме сец 
де цем бар 2024. го ди не за ко ји се вр ши об ра чун 
и упла та до при но са, при ме ном сто пе до при но са 
за ПИО од 24% (за осни ва ча ко ји је оси гу ран по 
дру гом осно ву), од но сно при ме ном збир не сто пе 
до при но са од 35,05% (за осни ва ча ко ји ни је оси-
гу ран по дру гом осно ву). 



НОВИ ПАРАМЕТРИ ЗА ОБРАЧУН ЛИЧНЕ ЗАРАДЕ, ДОПРИНОСА  
КОД ПРЕДУЗЕТНИКА КОЈИ ПЛАћАЈУ ОБАВЕЗЕ НА ОПОРЕЗИВУ 

ДОБИТ И ПРЕДУЗЕТНИКА ПАУШАЛАЦА ПОЧЕВ  
ОД 1. ЈАНУАРА 2025. ГОДИНЕ

По чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не при ме њу ју 
се но ва нај ни жа (45.950 ди на ра) и но ва нај ви ша 
(656.425 ди на ра) ме сеч на осно ви ца до при но са, као 
и но ви из нос ума ње ња за по рез на за ра де (28.423 
ди на ра). Ови па ра ме три ути чу на об ра чун лич не 
за ра де пред у зет ни ка за ис пла те од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не, о че му об ја шње ња да је мо у на став ку.

Та ко ђе, ме сеч на осно ви ца за об ра чун до при но са 
за пред у зет ни ке ко ји пла ћа ју оба ве зе на опо ре зи ву 
до бит по чев од акон та ци је за ја ну ар 2025. го ди не, 
ко ја до спе ва за пла ћа ње 18. фе бру а ра 2025. го ди не 
(15. и 16. фе бру ар је др жав ни пра зник – Сре те ње), не 
мо же би ти ни жа од но во у твр ђе не нај ни же осно ви це 
за пла ћа ње до при но са од 45.950 ди на ра, ни ти ви ша 
од но во у твр ђе не нај ви ше осно ви це за пла ћа ње до-
при но са од 656.425 ди на ра.

1. Обрачун личне зараде предузетника
За све ис пла те лич них за ра да из 2025. го ди не, 

по чев од ја ну ар ске за ра де, као и за за о ста ле лич не 
за ра де из 2024, 2023, 2022, 2021, 2020, 2019. и 2018. 
го ди не, по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не ума ње ње 
за по рез на за ра де из но си 28.423 ди на ра ме сеч но. 

За све ис пла те лич них за ра да из 2024, 2023, 2022, 
2021, 2020, 2019. и 2018. го ди не ко је се ис пла ћу ју 
за кључ но са 31. де цем бром 2024. го ди не, ума ње ње 
за по рез на за ра де из но си 25.000 ди на ра ме сеч но.1 

Од ред бе о ми ни мал ној за ра ди не при ме њу ју се 
на лич ну за ра ду пред у зет ни ка.

Под се ћа мо, опре де ље ње за ис пла ту лич не за ра де 
мо же се при зна ти са мо пред у зет ни ку и пред у зет ни ку 
по љо при вред ни ку, док пред у зет ни ци дру га ли ца и 
пред у зет ни ци па у шал ци не мо гу ис пла ћи ва ти лич ну 

1 Из у зет но, уко ли ко се лич на за ра да пред у зет ни ка ис пла ћу је за 
де цем бар 2017. го ди не или не ки ра ни ји об ра чун ски пе ри од, 
ума ње ње по ре ске осно ви це из но си 11.790 ди на ра.

за ра ду. Де таљ ни је о об ра чу ну и ис пла ти лич не за ра-
де пред у зет ни ка пи са ли смо у ПС, бр. 15 и 16/23, на 
страни 145.

Лич на за ра да пред у зет ни ка ко ји ни је оси гу ран  
по дру гом осно ву

Но ва нај ни жа ме сеч на осно ви ца за об ра чун 
со ци јал них до при но са из но си 45.950 ди на ра, док 
нај ви ша ме сеч на осно ви ца из но си 656.425 ди на ра и 
при ме њу ју се за све ис пла те по чев од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не, не за ви сно од то га за ко ји ме сец се ис пла-
ћу је лич на за ра да.

На ме сеч ну лич ну за ра ду пред у зет ни ка (ко ји је 
оси гу ран као пред у зет ник и ни је оси гу ран по дру гом 
осно ву), за ис пла те лич не за ра де по чев од 1. ја ну а ра 
2025. го ди не пла ћа ју се сле де ћи јав ни при хо ди:

По рез на за ра де 10% 
До при нос за ПИО 24% 
До при нос за здрав стве но оси гу ра ње 10,3% 
До при нос за оси гу ра ње од не за по сле но сти 0,75% 

С об зи ром на то да се при ли ком ис пла те лич не 
за ра де пред у зет ни ка до при но си пла ћа ју по је дин стве-
ној сто пи, об ра чун до при но са по чев од 1. ја ну а ра 
2025. го ди не вр ши се по не пр о ме ње ној зби р ној 
сто пи од 35,05%.

Бу ду ћи да се у 2025. го ди ни до при но си пла ћа ју по 
не про ме ње ним сто па ма, у фор му ла ма за пре ра чун не то 
лич не за ра де на бру то, ме ња се са мо па ра ме тар ко ји се 
од но си на но ви нео по ре зи ви из нос од 28.423 ди на ра.

Фор му ла за пре ра чун са не то на бру то лич ну за-
ра ду пред у зет ни ка ка да је бру то лич на за ра да ви ша 
од нај ни же осно ви це и ни жа од нај ви ше осно ви це 
за об ра чун до при но са за ис пла те од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не је:



 

НОВИ ПАРАМЕТРИ ЗА ОБРАЧУН ДОПРИНОСА  
НА ПРИХОДЕ ФИЗИЧКИХ ЛИЦА ПО УГОВОРИМА  

ВАН РАДНОГ ОДНОСА ОД 1. ЈАНУАРА 2025. ГОДИНЕ

По чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не у при ме ни су 
но ва нај ни жа и но ва нај ви ша осно ви ца до при но са 
за со ци јал но оси гу ра ње.

Но ва нај ни жа осно ви ца ко ја се при ме њу је од 
1. ја ну а ра 2025. го ди не из но си 45.950 ди на ра, док 
је но ва нај ви ша осно ви ца утвр ђе на у из но су од 
656.425 ди на ра. 

Про ме не у овим па ра ме три ма не ути чу на об-
ра чун до при но са код уго во ра ван рад ног од но са 
(нпр., уго во ра о де лу, уго во ра о ау тор ском де лу, уго-
во ра о до пун ском ра ду, уго во ра о пра ви ма и оба ве-
за ма ди рек то ра и др.), бу ду ћи да при хо ди оства ре ни 
по овим осно ва ма не под ле жу при ме ни пра ви ла о 
нај ни жој, од но сно нај ви шој осно ви ци до при но са. 

Сто пе по ре за и до при но са на при хо де ван рад ног 
од но са та ко ђе оста ју не про ме ње не, па ће се у 2025. 
го ди ни ко ри сти ти исти ко е фи ци јен ти за пре ра чун 
са не то на бру то на кна де по уго во ри ма ван рад ног 
од но са ко ји су се при ме њи ва ли у 2024. го ди ни. Пре-
глед ових ко е фи ци је на та ко ји ће се при ме њи ва ти и 
за ис пла те у 2025. го ди ни, да је мо у на став ку.

Про ме не у осно ви ца ма до при но са, ка да су у пи-
та њу уго во ри ван рад ног од но са, је ди но ће има ти 
ути ца ја на об ра чун на кна де по уго во ру о при вре-
ме ним и по вре ме ним по сло ви ма, у слу ча ју ка да је 
уго во ре на на кна да за рад ни жа од нај ни же, од но сно 
ви ша од нај ви ше осно ви це за пла ћа ње со ци јал них 
до при но са.

 1. Привремени и повремени послови  
од 1. јануара 2025. године

При об ра чу ну на кна де по уго во ри ма о при вре-
ме ним и по вре ме ним по сло ви ма, од 1. ја ну а ра 2025. 
го ди не при ме њу је се но ва нај ни жа ме сеч на осно ви ца 

за об ра чун со ци јал них до при но са ко ја из но си 45.950 
ди на ра, док нај ви ша ме сеч на осно ви ца из но си 656.425 
ди на ра и при ме њу ју се за све ис пла те по чев од 1. ја-
ну а ра 2025. го ди не, не за ви сно од то га за ко ји ме сец 
се ис пла ћу је на кна да. 

Осно ви це до при но са за уго во ре о при вре ме ним и по вре ме ним по сло ви ма 

О пи с И спла те за кључ но  
са 31.12.2024.

Ис пла те од 1.1.2025. без  
об зи ра на ко ји пе ри од  

се од но се 
Нај ни жа ме сеч на осно ви ца до при но са 40.143 45.950
Нај ви ша ме сеч на осно ви ца до при но са 573.470 656.425

Ко е фи ци јен ти за пре ра чун са не то на бру то за 
оства ре не на кна де по осно ву при вре ме них и по-
вре ме них по сло ва ко је се ис пла ћу ју од 1. ја ну а ра 
2025. го ди не ни су про ме ње ни, осим у си ту а ци ја ма 
ка да се ис пла ћу је на кна да ко ја је ни жа од нај ни же, 
од но сно ви ша од нај ви ше осно ви це до при но са, 
ка да је по треб но узе ти у об зир но во у твр ђе не из но-
се ових осно ви ца ко ји се при ме њу ју од 1. ја ну а ра 
2025. го ди не. 

Осно ви ца по ре за на за ра де не ума њу је се за из-
нос од 28.423 ди на ра, ка ко је то про пи са но за за ра де 
за по сле них, па се овај нео по ре зи ви из нос не узи ма у 
об зир при ли ком об ра чу на по ре ских оба ве за по овим 
уго во ри ма.

У на став ку да је мо пре глед сто па по ре за и до при-
но са на на кна де по осно ву уго во ра о при вре ме ним и 
по вре ме ним по сло ви ма, у за ви сно сти од ста ту са ли ца 
ко је ове по сло ве оба вља од 1. ја ну а ра 2025. го ди не:



 

ИСПЛАТА МИНИМАЛНЕ ЗАРАДЕ  
ПОЧЕВ ОД 1. ЈАНУАРА 2025. ГОДИНЕ

Ми ни мал на за ра да за 2025. го ди ну утвр ђе-
на је у из но су од 308 ди на ра по рад ном ча су без 
по ре за и до при но са (не то) за све ис пла те за ра да 
у 2025. го ди ни,  по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, 
без об зи ра на то за ко ји ме сец се за ра да ис пла ћу је. 
Од лу ка о ви си ни ми ни мал не це не ра да за пе ри од 
ја ну ар – де цем бар 2025. го ди не об ја вље на је у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 74/24.

Ми ни мал на за ра да уре ђе на је чл. 111. до 113. 
За ко на о ра ду. У скла ду са чла ном 112. За ко на о ра ду, 
ми ни мал на це на ра да утвр ђу је се по рад ном ча су без 
по ре за и до при но са, за ка лен дар ску го ди ну, нај ка сни је 
до 15. сеп тем бра те ку ће го ди не, а при ме њу је се од 1. 
ја ну а ра на ред не го ди не. Ми ни мал на це на ра да не мо же 
да се утвр ди у из но су ни жем од ми ни мал не це не ра да 
утвр ђе не за прет ход ну го ди ну.

За по сле ни има пра во на ми ни мал ну за ра ду за 
стан дард ни учи нак и вре ме про ве де но на ра ду. Ми ни-
мал на за ра да утвр ђу је се на осно ву про пи са не ми ни-
мал не це не ра да, вре ме на про ве де ног на ра ду и по ре за 
и до при но са ко ји се ис пла ћу ју из за ра де. 

Оп штим ак том по сло дав ца, од но сно уго во ром 
о ра ду утвр ђу ју се раз ло зи за до но ше ње од лу ке о 
ис пла ти ми ни мал не за ра де. 

Ста вом 4. чла на 111. За ко на о ра ду про пи са на је 
оба ве за по сло дав ца да по ис те ку ро ка од шест ме се ци 
од до но ше ња од лу ке о уво ђе њу ми ни мал не за ра де 
оба ве сти ре пре зен та тив ни син ди кат о раз ло зи ма за 
на ста вак ис пла те ми ни мал не за ра де. 

По сло да вац је ду жан да ис пла ти ми ни мал ну за-
ра ду за по сле ном у ви си ни ко ја се од ре ђу је на осно ву 
од лу ке о ми ни мал ној це ни ра да ко ја ва жи за ме сец 
у ко јем се вр ши ис пла та. 

По сло дав ци ко ји не ис пла те де цем бар ску 
ми ни мал ну за ра ду до кра ја 2024. го ди не, ду жни 

су да при ли ком ис пла те де цем бар ске ми ни мал не 
за ра де ко ју вр ше по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, 
при ме не но ви из нос ми ни мал не це не ра да од 308 
ди на ра не то по рад ном са ту. 

Укал ку ли са ва ње де цем бар ске ми ни мал не 
за ра де ко ја се ис пла ћу је у ја ну а ру 2025. го ди не, 
вр ши се уз при ме ну но вог нео по ре зи вог из но са 
од 28.423 ди на ра.

Ми ни мал на за ра да утвр ђе на је по рад ном ча-
су (у не то из но су) и уве ћа ва се за по рез на до хо дак 
гра ђа на из за ра де и до при но се из за ра де и то чи ни 
основ ну бру то ми ни мал ну за ра ду (ОБМЗ) за стан-
дард ни учи нак и вре ме про ве де но на ра ду. 

У слу ча ју да за по сле ни не ра ди пу но рад но 
вре ме, од но сно да не оства ру је стан дард ни учи нак 
пред ви ђен нор ма ти ви ма про пи са ним оп штим ак том 
по сло дав ца, ис пла ћу је му се оства ре на за ра да ко ја 
мо же да бу де ни жа од утвр ђе не ми ни мал не за ра де.

Да кле, ако за по сле ни за од ре ђе ни ме сец ни-
је оства рио пун фонд ча со ва ра да, од но сно ни је 
оства рио стан дард ни учи нак, ми ни мал на за ра да 
мо же да се утвр ди и ис пла ти у ни жем из но су од 
ми ни мал не за ра де.

Уко ли ко је уго во ре на за ра да у ви си ни ми ни-
мал не, за по сле ни има пра во на уве ћа ну за ра ду 
по осно ву ми ну лог ра да, ра да на дан др жав ног 
пра зни ка, ноћ ног ра да и пре ко вре ме ног ра да у 
скла ду са чла ном 108. За ко на о ра ду, као и на уве-
ћа ња за то пли оброк, ре грес за го ди шњи од мор и 
по дру гим осно ва ма утвр ђе ним уго во ром о ра ду. 
Осно ви ца за об ра чун ових уве ћа ња је основ на 
бру то ми ни мал на за ра да (ОБМЗ). 

Да кле, ми ни мал на за ра да уве ћа ва се за утвр ђе-
не из но се у скла ду са оп штим ак том по сло дав ца. 



ИЗВЕШТАВАЊЕ У ПОСЛОВАЊУ СА ИНОСТРАНСТВОМ

За ко ном о де ви зном по сло ва њу („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 62/06, ... и 30/18 – у да љем тек сту: За кон) 
утвр ђе на је оба ве за за ре зи ден те да На род ној бан ци 
Ср би је (у да љем тек сту: НБС) до ста вља ју од го ва ра ју ће 
из ве шта је о по сло ва њу са ино стран ством.

Одлукомообавезиизвештавањаупословањуса
иностранством („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 87/2009 и 
40/2015 – др. Од лу ка – у да љем тек сту: Од лу ка) про пи-
са на је оба ве за да ре зи ден ти до ста вља ју НБС из ве шта је 
о по сло ва њу са ино стран ством, и то по осно ву:

– ди рект них ин ве сти ци ја не ре зи де на та у зе мљи; 
– ди рект них ин ве сти ци ја ре зи де на та у ино стран-

ству; 
– ин ве сти ци о них (гра ђе вин ских) ра до ва ко је не ре-

зи ден ти из во де у зе мљи; 
– ин ве сти ци о них (гра ђе вин ских) ра до ва ко је ре зи-

ден ти из во де у ино стран ству; 
– ста ња и про ме та на ра чу ни ма ре зи де на та у ино-

стран ству; 
– ста ња и про ме та на кон то ко рент ним ра чу ни ма 

ко ји се во де по по сло ви ма са ино стран ством; 
– дру гих по сло ва по треб них за из ра ду плат ног 

би лан са. 
Об ве зни ци из ве шта ва ња од го вор ни су за тач ност 

по да та ка у на ве де ним из ве шта ји ма и ду жни су да, ако 
то НБС зах те ва, тач ност тих по да та ка до ка жу књи го-
вод стве ном и дру гом до ку мен та ци јом. 

УпутствомзаспровођењеОдлукеообавезиизве
штавањаупословањусаиностранством („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 87/2009 и 40/2015 – др. Од лу ка – у да љем 
тек сту: Упут ство) про пи са ни су обра сци и ро ко ви у ко ји-
ма об ве зни ци из ве шта ва ња до ста вља ју из ве шта је, и то:

1) из ве штај о стра ним ди рект ним ин ве сти ци ја ма 
не ре зи де на та у зе мљи (ста ња и тран сак ци је) – на Обра-
сцу ДИ-1, тро ме сеч но;

2) из ве штај о стра ним ди рект ним ин ве сти ци ја ма 
ре зи де на та у ино стран ству (ста ња и тран сак ци је) – на 
Обра сцу ДИ-2, тро ме сеч но;

3) из ве штај о тран сак ци ја ма ре зи де на та са не ре зи-
ден ти ма по осно ву из во ђе ња ин ве сти ци о них (гра ђе вин-
ских) ра до ва – на Обра сцу ГРУ, тро ме сеч но;

4) из ве штај о ста њу и про ме ту на ра чу ни ма ре зи-
де на та у ино стран ству и на кон то ко рент ним ра чу ни ма 
– на Обра сцу РН, тро ме сеч но.

Из ве шта ји се са чи ња ва ју у САД до ла ри ма, пре ма 
зва нич ном сред њем кур су САД до ла ра ко ји ва жи по-
след њег да на из ве штај ног пе ри о да.

У овом тек сту пи ше мо о оба ве зи до ста вља ња НБС 
про пи са них из ве шта ја о ула га њи ма не ре зи де на та у Ср би-
ју, ре зи де на та у ино стран ству, о из во ђе њу ин ве сти ци о них 
ра до ва у Ср би ји и у ино стран ству и о ста њу и про ме ту на 
ра чу ни ма у ино стран ству и кон то ко рент ним ра чу ни ма.

1. Извештај о директним инвестицијама 
нерезидената у земљи – Образац ДИ-1

Чла ном 2. тач ка 17) За ко на, ди рект не ин ве сти ци је 
де фи ни са не су као вр ста ка пи тал них по сло ва, као ула-
га ња ре зи ден та у ино стран ству и не ре зи ден та у Ре пу-
бли ци Ср би ји у прав но ли це, са ци љем да се укљу чи у 
упра вља ње по сло ви ма то га прав ног ли ца.

Ула га њем се сма тра:
– осни ва ње прав ног ли ца, огран ка или пред став-

ни штва;
– ку по ви на уде ла или ак ци ја у ка пи та лу прав ног 

ли ца;
– до ка пи та ли за ци ја прав ног ли ца;
– сва ки об лик ула га ња ко јим ула гач сти че нај ма ње 

10% уче шћа у основ ном ка пи та лу, од но сно нај ма ње 10% 
гла сач ких пра ва, у ро ку не ду жим од го ди ну да на од да на 
пр вог ула га ња у то прав но ли це у слу ча ју сук це сив них 
ула га ња ра ди до сти за ња пра га од 10%;
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ИЗВЕШТАВАЊЕ О КРЕДИТНИМ ПОСЛОВИМА  
СА ИНОСТРАНСТВОМ ПО ОСНОВУ НЕНАПЛАћЕНОГ 

ИЗВОЗА И НЕПЛАћЕНОГ УВОЗА

Чла ном 2. За ко на о де ви зном по сло ва њу („Слу жбе-
ни гла сник РС“, бр. 62/06, … и 30/18 – у да љем тек сту: 
За кон), на во ди се да су кре дит ни по сло ви са ино стран-
ством „комерцијалникредитиизајмовиудевизамаи
динаримаповезанисаспољнотрговинскимпрометом
робеиуслуга,којиобухватајуодложеноплаћањеипла
ћањеунапредробеиуслугадогодинуданасакаматом,
односнопрекогодинудана“. 

Са дру ге стра не, од ред бе чла на 4. За ко на гла се: 
„Извозиувозробеилиуслугауговорениудевизама

илидинаримакојинисунаплаћени,односноплаћениу
рокудужемодгодинуданаодданаизвршеногизвоза
илиувоза,каоиробаилиуслугаунапреднаплаћена,
односноплаћенаудевизамаилидинарима,којаније
извезена,односноувезенаурокудужемодгодинудана
одданаизвршененаплате,односноплаћањасматрају
секомерцијалнимкредитимаизајмовима“.

Из на ве де них од ре да ба мо же мо за кљу чи ти да се 
под кре дит ним по сло ви ма са ино стран ством у сми слу 
од ред би чла на 4. За ко на под ра зу ме ва ју сле де ћи по сло ви:

а) из воз ро бе и услу га ко ји ни су на пла ће ни у ро ку 
ду жем од го ди ну да на;

б) уна пред пла ће на ро ба или услу га ко ја ни је 
уве зе на у ро ку ду жем од го ди не да на од да на пла ћа ња;

в) увоз ро бе или услу га ко ји ни је пла ћен у ро ку 
ду жем од го ди ну да на од да на из вр ше ног уво за, и

г) уна пред на пла ће на ро ба или услу га ко ја ни је 
из ве зе на у ро ку ду жем од го ди ну да на од да на из вр-
ше не на пла те.

За све на ве де не че ти ри гру пе кре дит них по сло ва 
са ино стран ством из чла на 4. За ко на по сто ји оба ве за 
из ве шта ва ња На род не бан ке Ср би је (у да љем тек сту: 
НБС), о че му пи ше мо у овом члан ку.

Под се ћа мо на то да се о ко мер ци јал ним кре ди ти ма 
и зај мо ви ма у де ви за ма и ди на ри ма по ве за ним са спољ-
но тр го вин ским про ме том ро бе и услу га, ко ји об у хва та ју 

од ло же но пла ћа ње уве зе не ро бе и услу га и од ло же ни 
из воз уна пред на пла ће не ро бе и услу га са уго во ре ним 
ро ком до го ди ну да на са ка ма том, од но сно пре ко го ди ну 
да на из ве шта ва НБС пре ко по слов не бан ке у па пир ном 
и елек трон ском об ли ку на Обра сцу КЗ-2 (Из ве штај о 
кре дит ном за ду же њу) и Обра сцу КЗ-3А (План ко ри-
шће ња по кре дит ном за ду же њу). Ови обра сци мо гу 
да се до ста ве и у ро ку од 30 да на од да на уво за, од но сно 
аван сне на пла те из во за. Да кле, ако је уна пред уго во ре но 
од ло же но пла ћа ње или од ло же ни из воз по сле при је ма 
аван са у ро ку до го ди не да на са ка ма том или пре ко го ди не 
да на, та да ре зи дент о том кре дит ном по слу из ве шта ва 
НБС на на ве де ним обра сци ма.

Уко ли ко се ра ди о ко мер ци јал ним кре ди ти ма и 
зај мо ви ма у де ви за ма и ди на ри ма по ве за ним са спољ-
но тр го вин ским про ме том ро бе и услу га, ко ји об у хва та ју 
од ло же ну на пла ту из ве зе не ро бе и услу га и од ло же ни 
увоз уна пред пла ће не ро бе и услу га са уго во ре ним ро ком 
до го ди ну да на с ка ма том, од но сно пре ко го ди ну да на, 
та да ре зи дент из ве шта ва НБС у па пир ном и елек трон-
ском об ли ку на Обра сцу КО-2 (Из ве штај о кре дит ном 
одо бре њу) и Обра сцу КО-3А (План ко ри шће ња по 
кре дит ном одо бре њу).Ови обра сци мо гу да се до ста ве 
НБС у ро ку од 30 да на од да на из во за, од но сно аван сног 
пла ћа ња уво за. То зна чи да се на на ве де ним обра сци ма 
из ве шта ва НБС, уко ли ко је уго во ре но да се из воз на-
пла ти у ро ку ду жем од го ди ну да на (или у ро ку кра ћем 
од го ди ну да на, али са уго во ре ном ка ма том), од но сно 
уна пред пла ће ни увоз ро бе и услу га са уго во ре ним ро-
ком ис по ру ке пре ко го ди ну да на (или у ро ку кра ћем од 
го ди ну да на са уго во ре ном ка ма том).

Из ве шта ва ње о кре дит ним по сло ви ма са ино стран-
ством уре ђе но је у ви ше про пи са, у ко је спа да ју:

1. За кон – од ред бом чла на 24. За ко на пре ци зи ра но 
је да НБС про пи су је на чин, ро ко ве и обра сце за из ве-
шта ва ње о кре дит ним по сло ви ма са ино стран ством;



ГОДИШЊЕ И КВАРТАЛНО ИЗВЕШТАВАЊЕ  
ПРЕМА ПРОПИСИМА О ДУВАНУ

На осно ву чла на 7. став 2. За ко на о ду ва ну („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 101/05, . . . и 92/23 – у да љем 
тек сту: За кон), а у скла ду са од ред ба ма Правилника
осадржинииначинувођењаевиденцијаодстране
произвођачадуванскихпроизвода,трговацанавелико
дуванскимпроизводима,трговацанамало,увозника
иизвозникадувана,обрађеногдувана,прерађеног
дувана,односнодуванскихпроизвода(„Службени
гласникРС“,бр.104/18и14/24–у да љем тек сту: 
Пра вил ник о еви ден ци ји ду ван ских про из во да), сви 
при вред ни су бјек ти упи са ни у од го ва ра ју ће ре ги стре 
и Еви ден ци о ну ли сту ко ји се во де код Упра ве за ду-
ван, ду жни су да до ста ве Упра ви за ду ван Го ди шњи 
из ве штај о по да ци ма о ко ји ма во де еви ден ци ју, и то: 

– Го ди шњи из ве штај про из во ђа ча ду ван ских 
про из во да (ГИ-ПДП II); 

– Го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ве ли ко ду-
ван ским про из во ди ма (ГИ-ТВДП II); 

– Го ди шњи из ве штај тр го ва ца на ма ло (ГИ-
ТМДП II); 

– Го ди шњи из ве штај уво зни ка ду ва на, об ра ђе-
ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ГИ-УДП II), 

– Го ди шњи из ве штај из во зни ка ду ва на, об ра ђе-
ног ду ва на, пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских 
про из во да (ГИ-ИДП II). 

Го ди шњи из ве шта ји про из во ђа ча, тр го ва ца на 
ве ли ко и тр го ва ца на ма ло ду ван ским про из во ди ма, 
као и уво зни ка и из во зни ка ду ва на, об ра ђе ног ду ва на, 
пре ра ђе ног ду ва на, од но сно ду ван ских про из во да, за 
пе ри од од 1.1. до 31.12.2024. го ди не до ста вља ју се 
на про пи са ним обра сци ма (ГИ-ПДП II, ГИ-ТВДП II, 
ГИ-ТМДП II, ГИ-УДП II, ГИ-ИДП II), нај ка сни је у 
ро ку од 15 да на од ис те ка пе ри о да за ко ји се из-
ве штај до ста вља, тј. до 15. ја ну а ра 2025. го ди не. 

По ред на ве де них ка те го ри ја об ве зни ка до ста-
вља ња го ди шњих из ве шта ја Упра ви за ду ван, пр ви 

пут ове го ди не оба ве зу до ста вља ња го ди шњих из-
ве шта ја има ју и про из во ђа чи и уво зни ци срод них 
про из во да упи са ни у од го ва ра ју ће ре ги стре у скла ду 
са За ко ном. Оба ве за до ста вља ња го ди шњих из ве шта ја 
про из во ђа ча и уво зни ка срод них про из во да про пи са на 
је по след њим из ме на ма и до пу на ма За ко на о ду ва ну 
из ок то бра 2023. го ди не1, о че му смо де таљ но пи са ли 
у ПС 20/23, на страни 28.

Под се ћа мо, срод ни про из во ди, у сми слу овог 
за ко на, је су про из во ди са или без ни ко ти на, ко ји се 
не са сто је од ду ва на, али ко ји у по гле ду дру гих кри-
те ри ју ма од го ва ра ју ду ван ским про из во ди ма, и то: 
теч ност за пу ње ње елек трон ских ци га ре та, биљ ни 
про из во ди за пу ше ње од но сно за гре ва ње, ни ко тин ске 
вре ћи це и про из во ди за во де ну лу лу.

Сход но на ве де ном, на осно ву чла на 7. став 3. За-
ко на, а у скла ду са од ред ба ма Правилникaосадржини
иначинувођењаевиденцијаодстранепроизвођача
сроднихпроизводаиувозникасроднихпроизвода 
(„СлужбенигласникРС“,бр.14/24–у да љем тек сту: 
Пра вил ник о еви ден ци ји срод них про из во да),сви 
при вред ни су бјек ти упи са ни у Ре ги стар про из во ђа-
ча срод них про из во да и Ре ги стар уво зни ка срод них 
про из во да, ко ји се во де код Упра ве за ду ван, ду жни 
су да Упра ви за ду ван до ста ве Го ди шњи из ве штај о 
по да ци ма о ко ји ма во де еви ден ци ју, и то:

– Го ди шњи из ве штај про из во ђа ча срод них 
про из во да (ГИ-ПСП II), 

– Го ди шњи из ве штај уво зни ка срод них про из-
во да (ГИ-УСП II). 

Го ди шњи из ве шта ји про из во ђа ча и уво зни ка 
срод них про из во да за пе ри од од 1.1. до 31.12.2024. 
го ди не до ста вља ју се на про пи са ним обра сци ма 
(ГИ-ПСП II и ГИ-УСП II), нај ка сни је у ро ку од 15 

1 За кон о из ме на ма и до пу на ма За ко на о ду ва ну об ја вљен је у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 92/23 од 27. ок то бра 2023. го ди не.



 

САСТАВЉАЊЕ ТРОМЕСЕЧНОГ ПЕРИОДИЧНОГ ФИНАНСИЈСКОГ 
ИЗВЕШТАЈА О ИЗВРШЕЊУ БУЏЕТА ЗА ПЕРИОД  

ЈАНУАР–ДЕЦЕМБАР 2024. ГОДИНЕ

Од ред ба ма чла на 6. Уред бе о бу џет ском ра чу-
но вод ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 125/03, … и 
27/20 – у да љем тек сту: Уред ба), про пи са на је оба ве за 
ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва 
Ре пу блич ког фон да за здрав стве но оси гу ра ње (РФ ЗО) 
и ор га ни за ци ја оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња (ОО-
СО) да са ста вља ју тро ме сеч не – пе ри о дич не из ве шта је 
о из вр ше њу бу џе та, од но сно фи нан сиј ских пла но ва. 

Са ста вља ње тро ме сеч ног пе ри о дич ног из ве шта ја 
о из вр ше њу бу џе та уре ђе но је и Пра вил ни ком о на чи ну 
при пре ме, са ста вља ња и под но ше ња фи нан сиј ских 
из ве шта ја ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка 
сред ста ва ор га ни за ци ја за оба ве зно со ци јал но оси гу-
ра ње и бу џет ских фон до ва („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 18/15, . . . и 17/22 – у да љем тек сту: Пра вил ник).

Из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка из де цем бра 
2020. го ди не, уре ђе но је да при ли ком пе ри о дич ног 
из ве шта ва ња не по сто ји оба ве за ди рект них и ин ди-
рект них ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва, од но сно 
ко ри сни ка РФ ЗО да до ста вља ју обра зло же ње од-
сту па ња из ме ђу одо бре них сред ста ва и из вр ше ња.

1. Периодично извештавање
Oдредбама чла на 6. Уред бе, уре ђу је се пе ри о дич-

но из ве шта ва ње ин ди рект них и ди рект них ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва, ко ри сни ка сред ста ва РФ ЗО и 
ко ри сни ка сред ста ва ОО СО. 

Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва 
са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је о из вр ше њу бу џе та и до ста вља ју их над-
ле жном ди рект ном ко ри сни ку у ро ку од де сет да на 
по ис те ку тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња и кон-
тро ле из вр ше ња бу џе та, за фи нан сиј ски из ве штај о 
из вр ше њу бу џе та ја ну ар – де цем бар 2024. го ди не 
то је 10. ја ну ар 2025. го ди не.

При мље не тро ме сеч не пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је ди рект ни ко ри сни ци ускла ђу ју са по да ци ма 
са др жа ним у глав ној књи зи тре зо ра и по да ци ма из 
сво јих еви ден ци ја, вр ше кон со ли да ци ју по да та ка и 

до ста вља ју ор га ну упра ве над ле жном за по сло ве 
фи нан си ја, у ро ку од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја. 

Ко ри сни ци сред ста ва Ре пу блич ког фон да за 
здрав стве но оси гу ра ње са ста вља ју тро ме сеч но пе-
ри о дич не фи нан сиј ске из ве шта је о из вр ше њу сво јих 
фи нан сиј ских пла но ва и до ста вља ју их Ре пу блич ком 
фон ду за здрав стве но оси гу ра ње, у ро ку од де сет да-
на по ис те ку тро ме сеч ја, за по тре бе пла ни ра ња и 
кон тро ле из вр ше ња фи нан сиј ског пла на. 

Ор га ни за ци је за оба ве зно со ци јал но оси гу ра-
ње са ста вља ју тро ме сеч но пе ри о дич не фи нан сиј ске 
из ве шта је о из вр ше њу фи нан сиј ских пла но ва, а Ре-
пу блич ки фонд за здрав стве но оси гу ра ње вр ши кон-
со ли да ци ју тро ме сеч них пе ри о дич них фи нан сиј ских 
из ве шта ја и са ста вља кон со ли до ва ни из ве штај, ко је 
до ста вља ју Ми ни стар ству фи нан си ја – Упра ви 
за тре зор у ро ку од 20 да на по ис те ку тро ме сеч ја.

2. Рокови за достављање извештаја
Ро ко ви за до ста вља ње пе ри о дич них фи нан сиј-

ских из ве шта ја уре ђе ни су од ред ба ма чла на 6. Уред бе. 
У за ви сно сти од об ве зни ка до ста вља ња пе ри о дич них 
фи нан сиј ских из ве шта ја, раз ли ку је мо сле де ће ро ко ве:

1. Ин ди рект ни ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва 
тро ме сеч ни пе ри о дич ни из ве штај за ја ну ар – де цем-
бар 2024. до ста вља ју до 10. ја ну а ра 2025. го ди не 
ди рект ном ко ри сни ку бу џет ских сред ста ва у чи јој 
су над ле жно сти;

2. Ко ри сни ци РФ ЗО тро ме сеч ни пе ри о дич ни 
из ве штај за ја ну ар – де цем бар 2024. до ста вља ју до 
10. ја ну а ра 2025. го ди не РФ ЗО;

3. Ор га ни за ци је оба ве зног со ци јал ног оси гу ра ња 
тро ме сеч ни пе ри о дич ни из ве штај за ја ну ар – де цем-
бар 2024. до ста вља ју до 20. ја ну а ра 2025. го ди не 
Упра ви за тре зор;

4. Ди рект ни КБС бу џе та Ре пу бли ке Ср би је кон-
со ли до ва ни пе ри о дич ни из ве штај за ја ну ар – де цем-
бар 2024. до ста вља ју до 20. ја ну а ра 2025. го ди не 
Упра ви за тре зор;



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ОБЈАВљЕНЕ СУ НАЈНИЖА И НАЈВИША 
МЕСЕЧНА ОСНОВИЦА ДОПРИНОСА ЗА 
ОБАВЕЗНО СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ  

У 2025. ГОДИНИ
У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 99 од 13. де-

цем бра 2024. го ди не, об ја вље не су нај ни жа и нај ви ша 
ме сеч на осно ви ца до при но са за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње у 2025. го ди ни. 

Нај ни жу и нај ви шу ме сеч ну осно ви цу за об ра чун 
со ци јал них до при но са об ја вљу је ми ни стар над ле жан 
за по сло ве фи нан си ја, а при ме њу ју се од пр вог да на 
на ред ног ме се ца по об ја вљи ва њу, у скла ду са чла-
ном 37. став 2. и 42. став 2. За ко на о до при но си ма за 
оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 84/04, . . . и 94/24 – у да љем тек сту: ЗДО СО). 
Пре ма на ве де ном, ове осно ви це при ме њи ва ће се од 
1. ја ну а ра 2025. го ди не. 

Нај ни жа ме сеч на осно ви ца на ко ју се об ра чу-
на ва ју и пла ћа ју до при но си за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње, по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, из но си 
45.950 ди на ра.

Нај ви ша ме сеч на осно ви ца на ко ју се об ра чу-
на ва ју и пла ћа ју до при но си за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње, по чев од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, из но си 
656.425 ди на ра.

На ве де ни из но си нај ни же и нај ви ше ме сеч не 
осно ви це за об ра чун до при но са за оба ве зно со ци јал-
но оси гу ра ње при ме њи ва ће се до кра ја 2025. го ди не.

2. ОБЈАВљЕНА ЈЕ НАЈВИША ГОДИШЊА 
ОСНОВИЦА ДОПРИНОСА  

ЗА 2025. ГОДИНУ
Ми ни стар фи нан си ја об ја вио је из нос нај ви ше 

го ди шње осно ви це до при но са за оба ве зно со ци јал-
но оси гу ра ње за 2025. го ди ну у скла ду са чла ном 
43. став 2. ЗДО СО. Нај ви ша го ди шња осно ви ца до-

при но са об ја вље на је у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
бр. 99/24, и из но си 7.877.100 ди на ра. 

У скла ду са чла ном 67. ЗДО СО, об ве зник до при-
но са по осно ву уго во ре не на кна де, за ко ји до при нос 
об ра чу на ва, об у ста вља и пла ћа ис пла ти лац при хо да 
у скла ду са чла ном 57. став 1. ЗДО СО, мо же у то ку 
те ку ће го ди не на про пи са ном обра сцу под не ти зах тев 
за пре ста нак оба ве зе пла ћа ња до при но са по осно ву 
бу ду ће уго во ре не на кна де у тој го ди ни, ка да осно ви-
ца до при но са ко ји су пла ће ни по осно ву уго во ре не 
на кна де за јед но са осно ви ца ма до при но са ко ји су 
пла ће ни по дру гим осно ва ма до стиг не из нос нај ви ше 
го ди шње осно ви це до при но са. 

Ре ше ње о пре стан ку оба ве зе пла ћа ња до при но са 
по осно ву бу ду ће уго во ре не на кна де у то ку те ку ће 
го ди не до но си ор га ни за ци ја за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње, у ро ку од 15 да на од да на под но ше ња 
до ку мен то ва ног зах те ва об ве зни ка. По сту пак под-
но ше ња зах те ва Фон ду ПИО за пре ста нак пла ћа ња 
до при но са у то ку го ди не об ја сни ли смо у по себ ном 
члан ку у ПС 9/24, на стра ни 88. 

3. ИЗНОС НАЈНИЖЕ МЕСЕЧНЕ ОСНОВИЦЕ 
ДОПРИНОСА ЗА ОБАВЕЗНО СОЦИЈАЛНО 

ОСИГУРАЊЕ ЗА САМОСТАЛНЕ УМЕТНИКЕ, 
СВЕШТЕНИКЕ, ВЕРСКЕ СЛУЖБЕНИКЕ И 
ПОљОПРИВРЕДНИКЕ ЗА 2025. ГОДИНУ

На осно ву чла на 38. став 2. ЗДО СО, ми ни стар 
фи нан си ја об ја вио је из нос нај ни же ме сеч не осно ви це 
до при но са за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње за оси-
гу ра ни ке из чл. 25, 26. и 27. ЗДО СО за 2025. го ди ну. 

Нај ни жа ме сеч на осно ви ца на ко ју се об ра чу-
на ва ју и пла ћа ју до при но си за оба ве зно со ци јал но 
оси гу ра ње за са мо стал не умет ни ке, све ште ни ке, 
вер ске слу жбе ни ке и по љо при вред ни ке, за 2025. го-
ди ну об ја вље на је у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 
99/24 и из но си 45.950 ди на ра. 



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Када Црвени крст Новог Сада у свом 
складишном простору чува намирнице и 

исте по налогу Дирекције за робне резерве 
пакује и дистрибуира социјално угроженом 
становништву на територији АП Војводине, 

реч је о услугама за које не важи пореско 
ослобођење из члана 25. став 2. тачка 11)  

Закона о ПДВ
Од ред бом чла на 25. став 2. тач ка 11) За ко на о 

по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 84/04, . . . и 138/22 – у да љем тек сту: ЗПДВ) про-
пи са но је по ре ско осло бо ђе ње без пра ва на од би так 
прет ход ног по ре за за про мет услу га со ци јал ног ста-
ра ња и за шти те, деч је за шти те и за шти те мла дих, 
услу га уста но ва со ци јал не за шти те, као и са њи ма 
не по сред но по ве за ног про ме та до ба ра и услу га од 
стра не ли ца ре ги стро ва них за оба вља ње тих де лат-
но сти. Пред мет ним услу га ма сма тра ју се услу ге 
со ци јал ног ста ра ња и за шти те, де чи је за шти те и за-
шти те мла дих, услу ге уста но ва со ци јал не за шти те: 
цен та ра за со ци јал ни рад, уста но ва за сме штај ко ри-
сни ка и уста но ва за днев ни бо ра вак и по моћ у ку ћи, 
под усло вом да су пру жа о ци услу га ре ги стро ва ни за 
оба вља ње тих де лат но сти и да по се ду ју одо бре ње 
над ле жног ор га на за пру жа ње тих услу га, у скла ду 
са про пи си ма ко ји уре ђу ју со ци јал ну за шти ту и со-
ци јал ну си гур ност гра ђа на. Ме ђу тим, ка да Цр ве ни 
крст Но вог Са да у свом скла ди шном про сто ру чу ва 
на мир ни це и исте по на ло гу Ди рек ци је за роб не ре-
зер ве па ку је и ди стри бу и ра со ци јал но угро же ном 
ста нов ни штву на те ри то ри ји АП Вој во ди не, реч је о 
услу га ма ко је се не сма тра ју услу га ма из чла на 25. 
став 2. тач ка 11) ЗПДВ. 

* * *

Од ред бом чла на 25. став 2. тач ка 11) ЗПДВ про-
пи са но је по ре ско осло бо ђе ње без пра ва на од би так 
прет ход ног по ре за, тј. да се ПДВ не пла ћа на про мет 
услу га со ци јал ног ста ра ња и за шти те, деч је за шти те и 
за шти те мла дих, услу га уста но ва со ци јал не за шти те, 
као и са њи ма не по сред но по ве за ног про ме та до ба ра 
и услу га од стра не ли ца ре ги стро ва них за оба вља ње 
тих де лат но сти.

Пре ма од ред би чла на 136. став 1. Пра вил ни ка о 
по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 37/21, . . . и 73/24), услу га ма, у сми слу чла на 25. 
став 2. тач ка 11) ЗПДВ, сма тра ју се услу ге со ци јал ног 
ста ра ња и за шти те, де чи је за шти те и за шти те мла дих, 
услу ге уста но ва со ци јал не за шти те: цен та ра за со ци-
јал ни рад, уста но ва за сме штај ко ри сни ка и уста но ва 
за днев ни бо ра вак и по моћ у ку ћи, под усло вом да 
су пру жа о ци услу га ре ги стро ва ни за оба вља ње тих 
де лат но сти и да по се ду ју одо бре ње над ле жног ор га на 
за пру жа ње тих услу га, у скла ду са про пи си ма ко ји 
уре ђу ју со ци јал ну за шти ту и со ци јал ну си гур ност 
гра ђа на. (МФИН, 003263920 2024 10520 004 000 011 
004 од 26.11.2024. го ди не)

2. Страни обвезник може да оствари право на 
рефакцију ПДВ уз услов да је рачун плаћен (у 
целости или делимично), независно од тога да 

ли је рачун платио он или друго лице
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 

(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у 
да љем тек сту: ЗПДВ), ако је ис пу њен услов уза јам но-
сти ре фак ци ја ПДВ из вр ши ће се стра ном об ве зни ку на 
ње гов зах тев, за про мет по крет них до ба ра и пру же не 
услу ге у Ре пу бли ци, под усло ви ма да:

– је ПДВ за про мет до ба ра и услу га ис ка зан у ра-
чу ну, у скла ду са овим за ко ном, и да је ра чун пла ћен;

– је из нос ПДВ за ко ји под но си зах тев за ре-
фак ци ју ПДВ ве ћи од 200 ЕУР у ди нар ској про тив-
вред но сти по сред њем кур су На род не бан ке Ср би је;



 

1	 Крајњи	рок	је	5.I	(недеља),	па	се	продужава	на	6.I	2025.	(понедељак),	у	складу	са	мишљењем	МФИН,	бр.	430-01-00167/2005-04	од	28.07.2005.	
године,	које	смо	објавили	у	„Регистру	прописа“	бр.	7/2009,	на	страни	171.

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу јануаРу 2025. године

Ред. 
бр. О	П	И	С Рок

Број	„Привредног	
саветника“	у 

којем	смо	дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Обавеза	пописа	акцизних	производа	–	цигарета	за	произвођача,	односно	уво-

зника	цигарета	у	складу	са	чланом	31а	Закона	о	акцизама 1.	I У	овом	броју

2 Нова	 година	 –	 државни	 празник	 (празнује	 се	 нерадно)	 –	 среда	 и	 четвртак	 
(1.	и	2.	јануар	2025.	године) 1.	и	2.	I 1/23	и	23/24

3 Плаћање	 по	 основу	 обавезе	 запошљавања	 особа	 са	 инвалидитетом	 и	 за	
електронско	подношење	Обрасца	ИОСИ	за	месец	децембар	2024.	године 6.	I1 7/21

4 Оба	ве	за	 прав	них	 ли	ца	 и	 пред	у	зет	ни	ка	 –	 ис	пла	ти	ла	ца	 при	хо	да	 по	 осно	ву	
естрад	них	про	гра	ма	за	бав	не	и	на	род	не	му	зи	ке	и	дру	гих	за	бав	них	про	гра	ма	да	
над	ле	жној	По	ре	ској	упра	ви	до	ста	ве	пи	сме	но	оба	ве	ште	ње	о	за	кљу	че	ним	уго-
во	ри	ма	 са	 ин	тер	пре	та	то	ром	 и	 дру	гим	 ан	га	жо	ва	ним	 ли	цем	 у	 децембру	 2024.	
го	ди	не,	у	скла	ду	са	чла	ном	108а	став	7.	За	ко	на	о	по	ре	зу	на	до	хо	дак	гра	ђа	на	

6.	I1 25/10	и	18/17

5 Крајњи	рок	 за	 јавна	предузећа	и	њихова	зависна	друштва	да	на	Web	апли-
кацији	 РИНО	 –	 Рокови	 измирења	 новчаних	 обавеза,	 доставе	 извештај	 о	
неизмиреним	обавезама	 јавних	предузећа	према	привредним	субјектима	 за	
месец	децембар	2024.	године

6.	I1 13/13,	6/18	 
и	9/21

6 Плаћање	на	кна	де	за	до	зво	лу,	од	но	сно	одо	бре	ње	за	при	ре	ђи	ва	ње	ига	ра	на	сре-
ћу	и	на	кна	де	за	при	ре	ђи	ва	ње	кла	сич	них	и	по	себ	них	ига	ра	на	сре	ћу,	у	скла	ду	са	
За	ко	ном	о	игра	ма	на	сре	ћу

6.	I1 8/20,	14	и	15/20	 
и	8/21

7 Оба	ве	за	при	ре	ђи	ва	ча	ига	ра	на	сре	ћу	на	ауто	ма	ти	ма	да	Упра	ви	за	игре	на	сре-
ћу,	у	са	ста	ву	Ми	ни	стар	ства	фи	нан	си	ја,	до	ста	ве	збир	днев	них	об	ра	чу	на	за	сва-
ки	ауто	мат	–	Обра	зац	ЗДП,	за	ме	сец	децембар	2024.	годинe

6.	I1 8/20,	14	и	15/20	 
и	8/21

8 Оба	ве	за	при	ре	ђи	ва	ча	ига	ра	на	сре	ћу	–	кла	ђе	ња,	да	Упра	ви	за	игре	на	сре	ћу,	у	
са	ста	ву	Ми	ни	стар	ства	фи	нан	си	ја,	под	не	су	об	ра	чун	про	ме	та	за	сва	ко	уплат	но-ис-
плат	но	ме	сто	кла	ди	о	ни	це,	на	Обра	сцу	МОП,	за	ме	сец	децембар	2024.	го	ди	не

6.	I1 8/20,	14	и	15/20	 
и	8/21

9 Обавеза	 приређивача	 игара	 на	 срећу	 на	 аутоматима	 да	 Управи	 за	 игре	 на	
срећу,	у	саставу	Министарства	финансија,	поднесу	Образац	СБ	–	Стање	меха-
ничких	и	електронских	бројчаника,	за	месец	децембар	2024.	године

6.	I1 8/20,	14	и	15/20	 
и	8/21

10 Оба	ве	за	 при	ре	ђи	ва	ча	 ига	ра	 на	 сре	ћу	 у	 играч	ни	ца	ма	 да	 По	ре	ској	 упра	ви	 и	
Упра	ви	за	игре	на	сре	ћу	до	ста	ве	Збир	ни	ме	сеч	ни	об	ра	чун	на	кна	де	за	при	ре-
ђи	ва	ње	по	себ	них	ига	ра	на	сре	ћу	у	играч	ни	ца	ма	–	Обра	зац	ЗМОН,	за	ме	сец	
децембар	2024.	го	ди	не

6.	I1 8/20,	14	и	15/20	 
и	8/21



АКТУЕЛНИ ПОДАЦИ

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбији

МЕСЕЦ
2024.	године

Број	„Службеног	
гласника	РС“

Бруто	зарада Нето	зарада

износ ланчани	 
индекс износ ланчани	 

индекс
јануар (Укупно) 25/24 132.372,00 101,5 95.836,00 100,8
Фебруар (Укупно) 37/24 129.934,00 98,2 94.125,00 98,2
март (Укупно) 48/24 133.373,00 102,6 96.913,00 103,0
април (Укупно) 56/24 133.356,00 100,0 96.614,00 99,7
мај (Укупно) 63/24 138.332,00 103,7 100.170,00 103,7
јун (Укупно) 73/24 132.290,00 95,6 95.804,00 95,6
јул (Укупно) 78/24 135.195,00 102,2 97.835,00 102,1
август (Укупно) 85/24 133.591,00 98,8 96.649,00 98,8
септембар (Укупно) 93/24 132.783,00 99,4 96.115,00 99,4
октобар (Укупно) 105/24 136.173,00 102,6 98.538,00 102,5

2. минимална заРада
Запослени	има	право	на	минималну	зараду	за	стандардни	учинак	и	време	проведено	на	раду.	Осно		ви		ца	за	об		ра		чун	со	-

ци		јал		них	до		при		но		са	је	бру		то	ми		ни		мал		на	за		ра		да.	Уко		ли		ко	је	бру		то	ми		ни		мал		на	за		ра		да	ви		ша	од	нај		ни		же	осно		ви		це,	до		при		нос	се	
об		ра		чу		на		ва	на	БМЗ,	а	уко		ли		ко	је	БМЗ	ни		жа,	осно		ви		ца	за	об		ра		чун	до		при		но		са	је	нај		ни		жа	осно		ви		ца.	Минимална	зарада	за	период	
јануар–децембар	2025.	године	(„Службени	гласник	РС“,	бр.	74/24)	утврђена	је	у	нето	износу	од	308	динара	по	радном	часу	и	
примењује	се	од	1.01.2025.	године.

За	исплате	које	се	врше	од	1.	јануара	до	31.	децембра	2025.	године,	минимална	зарада	износи:

Ред. 
бр. Месец	2025. Број	сати	 

у	месецу
Нето	 

мин.	зарада
Бруто	 

мин.	зарада
1 Фебруар	и	Новембар 160 49.280,00 66.244,94
2 Март,	Јун	и	Август 168 51.744,00 69.759,91
3 Април,	Мај	и	Септембар 176 54.208,00 73.274,89
4 Јануар,	Јул,	Октобар	и	Децембар 184 56.672,00 76.789,87

Минимална	зарада	увећава	се	за	износ	регреса	за	годишњи	одмор,	топлог	оброка,	као	и	за	износ	увећане	зараде	за		минули	
рад,	за	рад	у	дане	празника	(државних	и	верских),	за	рад	ноћу	и	за	прековремени	рад.

3. нај  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  јал  них до  пРи  но  са
Нај		ни		жа	ме		сеч		на	осно		ви		ца	за	об		ра		чун	до		при		но		са	за	оба		ве		зно	со		ци		јал		но	оси		гу		ра		ње	из		но		си	45.950	ди	на	ра	(131.285	x	35%),	

а	примењује	се	од	1.	 јануара	2025.	године.	Најнижа	месечна	основица	примењује	се	до	краја	2025.	године,	а	објављена	је	у	
„Службеном	гласнику	РС“,	бр.	99/24.

4. нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца	за	пла		ћа		ње	до		при		но		са	за	со		ци		јал		но	оси		гу		ра		ње	износи	656.425	ди	на	ра	(131.285	x	5),	а	примењује	се	од	1.	

јануара	до	31.	децембра	2025.	године.	Највиша	месечна	основица	доприноса	објављена	је	у	„Службеном	гласнику	РС“,	бр.	99/24.

5. нај  ви  ша годишња осно  ви  ца до  пРи  но  са за 2025. годину
Нај		ви		ша	годишња	осно		ви		ца	доприноса	за	обавезно	социјално	оси		гу		ра		ње	за	2025.	годину	из	члана	43.	Закона	о	доприносима	

за	обавезно	социјално	осигурање,	утврђена	је	у	износу	од	7.877.100	ди	на	ра	и	објављена	је	у	„Службеном	гласнику	РС“,	бр.	99/24.
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Pojednostavljuje posao računovođi 
i olakšava život preduzetniku!

Lakša administracija, tačnost podataka i minimalna 
mogućnost greške
Svi izveštaji vam stižu mejlom sledećeg radnog dana
Besplatna ažuriranja sa zakonskim promenama
Izveštaji po poreskim grupama, vrstama plaćanja, 
kasirima, pravnim licima i artiklima
Automatsko vođenje KPO knjige

Kad vaši klijenti koriste Marketino, rešeni 
ste nepotrebnog posla, brige i stresa.  

Drugar koji pomaže

www.marketino.rs
info@marketino.rs
Tel. 011 425 0267

Preporučite Marketino svojim klijentima i kontaktirajte nas za program saradnje.

Idealna za sve delatnosti:

• saloni
• ordinacije 
• auto-uslužne delatnosti

• radnje i terenske usluge
• tezge i cvećare
• ostali mali biznisi
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	Промена пореског периода на захтев обвезника 
ПДВ – измена и допуне правилника 
о порезу на додату вредност
	Подела претходног пореза и сразмерни порески 
одбитак на крају 2024. године
	1. Подела претходног пореза према економској припадности
	2. Сразмерни порески одбитак
	3. Поступак утврђивања 
сразмерног пореског одбитка 
у току календарске године
	4. Исправка сразмерног пореског одбитка на крају године


	Подсетник на одређене радње у примени прописа о ПДВ на крају 2024. године
	1. Од 1. јануара 2025. године примењује се 
скраћење рока за евидентирање у систем ПДВ
	2. Тромесечни порески обвезник може да 
поднесе захтев пореском органу за промену 
пореског периода у календарски месец 
у периоду од 20.12.2024. године закључно 
са 31.12.2024. године за 2025. годину
	3. Тромесечни обвезник ПДВ којем је 
Пореска управа одобрила за 2024. годину 
промену пореског периода у месечни, ако жели да и у 2025. години буде месечни обвезник, треба да поднесе захтев Пореској управи од 20.12. 
закључно са 31.12.2024. године
	4. Обвезници ПДВ који су се добровољно 
пријавили у систем ПДВ на почетку 2023. 
године, уколико желе, могу на почетку 2025. 
године да поднесу захтев за брисање 
из евиденције за ПДВ
	5. Обвезник ПДВ дужан је да надлежном 
пореском органу уз последњу пореску пријаву за 2024. годину достави обавештење о лицима која су му у 2024. години вршила испоруку 
секундарних сировина и услуга које су непосредно повезане са тим добрима, као 
и пољо
	6. Застарелост права на одбитак претходног 
пореза на крају 2024. године
	7. Исправка сразмерног одбитка претходног 
пореза на крају 2024. године 
	8. Исправка одбитка претходног пореза 
по основу уговореног накнадног попуста 
за извршени промет добара и услуга 
у 2024. години
	9. Порески период у којем је обвезник ПДВ 
дужан да обрачуна и плати ПДВ обавезу 
на разлике по попису за 2024. годину
	10. Остале битније измене Закона о порезу 
на додату вредност у примени 
од 1. јануара 2025. године



	Измене и допуне Правилника о јавном објављивању финансијских извештаја
	Обавеза пописа затечених залиха цигарета 
на дан 1. јануар 2025. године због промене 
динарских износа акцизе
	1. Обрачунавање и плаћање разлике 
акцизе на цигарете
	2. Исказивање података 
у пореској пријави ПП ОА


	Набавка поклон-честитки (једнонаменских 
и вишенаменских вредносних ваучера) 
у циљу њиховог поклањања
	1. Једнонаменски вредносни ваучери
	2. Вишенаменски вредносни ваучери
	3. Књижење набавке и поклањања 
вредносних ваучера 
	4. Вредносни ваучери из угла Закона о порезу 
на доходак грађана



	Нови параметри за обрачун зарада запослених 
од 1. јануара 2025. године
	1. Умањење основице за порез на зараде 
за исплате у 2025. години
	2. Нова најнижа и највиша основица доприноса од 1. јануара 2025. године
	3. Нови износ минималне зараде почев 
од 1. јануара 2025. године
	4. Прерачун са нето на бруто износ за исплате зарада у 2025. години
	5. Прерачун са нето на бруто за зараде из 2025. године и заостале зараде из периода од 2024. 
до 2018. године које се исплаћују 
од 1. јануара 2025. године
	6. Прерачун са нето на бруто зараду пензионера који су засновали радни однос које се исплаћују од 1. јануара 2025. године
	7. Пример обрачуна зараде за децембар 2024, која се у целини исплаћује у јануару 2025. године
	8. Пример обрачуна зараде за децембар 2024. године када се врши исплата аконтације 
у децембру 2024. године, а коначна исплата је у јануару 2025. године



	Нови параметри за исплате зарада квалификованим новозапосленим лицима почев 
од 1. јануара 2025. године
	1. Послодавци који имају право на коришћење олакшице за квалификована 
новозапослена лица у 2025. години
	2. Нове шифре врста прихода за исплате зарада 
квалификованим новозапосленим лицима 
од 1. јануара 2025. године
	3. Коришћење олакшице у 2025. години 
за квалификована новозапослена лица 
која су тај статус стекла у 2020. години
	4. Коришћење олакшице у 2025. години 
за квалификована новозапослена лица 
која су тај статус стекла у периоду 
од 1.1. до 30.4.2022. године



	Нови параметри за обрачун доприноса 
за радно ангажоване осниваче који нису засновали радни однос са својим друштвом почев 
од 1. јануара 2025. године
	1. Обрачун доприноса за оснивача 
за децембар 2024. године који се плаћа 
до 15. јануара 2025. године
	2. Обрачун доприноса за оснивача за јануар 2025. године који се плаћа до 18. фебруара 2025. године (јер су 15. и 16. фебруар државни празник)


	Нови параметри за обрачун личне зараде, доприноса 
код предузетника који плаћају обавезе на опорезиву добит и предузетника паушалаца почев 
од 1. јануара 2025. године
	1. Обрачун личне зараде предузетника
	2. Обрачун за предузетнике који плаћају 
обавезе на опорезиву добит
	3. Утврђивање пореске обавезе 
за предузетнике паушалце



	Нови параметри за обрачун доприноса 
на приходе физичких лица по уговорима 
ван радног односа од 1. јануара 2025. године
	 1. Привремени и повремени послови 
од 1. јануара 2025. године
	2. Приходи физичких лица ван радног односа – непромењени коефицијенти за прерачун 
са нето на бруто у 2025. години


	Исплата минималне зараде 
почев од 1. јануара 2025. године
	Основна бруто минимална зарада
	Начин прерачуна нето минималне 
зараде на бруто


	Извештавање у пословању са иностранством
	1. Извештај о директним инвестицијама 
нерезидената у земљи – Образац ДИ-1
	5. Казне за непоштовање прописа о извештавању у пословању са иностранством
	4. Извештај о стању и промету на рачунима 
резидената у иностранству и на контокорентним рачунима – на Обрасцу РН
	2. Извештај о директним инвестицијама 
резидената у иностранству – Образац ДИ-2
	3. Извештај о трансакцијама резидената са нерезидентима по основу извођења инвестиционих (грађевинских) радова – на Обрасцу ГРУ


	Извештавање о кредитним пословима 
са иностранством по основу ненаплаћеног
извоза и неплаћеног увоза
	1. Врсте кредитних послова из члана 
4. Закона о којима се извештава 
Народна банка Србије
	2. Послови о којима се не извештава Народна банка Србије
	3. Начин и рокови за достављање 
образаца за извештавање о кредитним пословима са иностранством 
из члана 4. Закона
	4. Обрасци за извештавање 
о кредитним пословима 
из члана 4. Закона
	5. Попуњавање образаца 
за извештавање о кредитним 
пословима са иностранством
	6. Упутства за достављање 
извештаја Народној банци Србије
	7. Казне за недостављање извештаја 
о кредитним пословима
са иностранством


	Годишње и квартално извештавање 
према прописима о дувану
	1. Евиденције и годишњи извештаји 
који се достављају Управи за дуван
	2. Квартални извештаји који се достављају Министарству пољопривреде и Управи за дуван


	Састављање тромесечног периодичног финансијског извештаја о извршењу буџета за период 
јануар–децембар 2024. године
	1. Периодично извештавање
	2. Рокови за достављање извештаја
	3. Обрасци за састављање извештаја



	Кратке информације
	1. Објављене су најнижа и највиша месечна основица доприноса за обавезно социјално осигурање 
у 2025. години
	2. Објављена је највиша годишња основица доприноса 
за 2025. годину
	3. Износ најниже месечне основице доприноса за обавезно социјално осигурање за самосталне уметнике, свештенике, верске службенике и пољопривреднике за 2025. годину
	4. Достављање пореске пријаве за фриленсере на Обрасцу ПП ОПО-К за четврти квартал 2024. године
	5. Донета је Уредба о измени Уредбе о одређивању делатности код чијег обављања не постоји обавеза евидентирања промета на мало преко електронског фискалног уређаја (пијачни продавци ослобођени фискализације до краја 2025. године)
	6. Обавеза пописа залиха несагоревајућег дувана са стањем на дан 31. децембар 2024. године
	7. Достављање извештаја за утврђивање износа просечне пондерисане малопродајне цене дуванских прерађевина
	8. Објављени су динарски износи месечних зарада за новонастањеног обвезника из члана 15в ЗПДГ за 2025. годину
	9. Препорука Владе Србије послодавцима да запосленима омогуће да не раде на Бадњи дан 
	10. Донет је Правилник о условима и начину продаје услуга од стране туристичких агенција посредством интернета
	11. Измене и допуне Правилника 
о електронском фактурисању
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